
 با راه‌اندازی پویش »هوای کسب‌وکار هم را داریم« 
همدلی صنفی جایگزین رقابت مخرب می‌شود

 از خشم مادرید علیه تل‌آویو 
تا شکاف عمیق اروپاآمریکا در خاورمیانه
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02 مواضع ضدآمریکایی دولت اسپانیا ممکن است به توسعه روابط دیپلماتیک با ایران بینجامد     سیاست

شورای »شهر« یا شورای شهر »مردم«؟

امدادگران اصفهان امدادگران اصفهان 
در در قلب بحران بحران

 گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با محمود محمدی، عضو اسبق شورای شهر اصفهان
 درباره نقش شورای شهر در توسعه شهری

روایت فشرده‌ای از روزهای پرحادثه‌ای که تیم هلال‌احمر در شرایط جنگی پشت سر گذاشت

عکاسان حماسه اصفهان درباره عکس‌هایشان چه می‌گویند؟
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پویشی برای 
حفظ زنجیره تولید

 سوگ و حماسه
 از نگاه دوربین‌ها

07 هنر 08 حرکت تاریخی

05 جامعه

قاب شهادتش را
 در گلستان‌شهدا 

بست و رفت!
همراه با »آمنه سلمانی«، همسر شهید »محمد سلمانی« 
شهیدی که در اولین‌روز جنگ رمضان به شهادت رسید     

06 پایداری

اگر  است  داده  اجازه  او  به  هم  قانون  و  کند  اخراج  را  خود  کارگر  می‌تواند  کارفرمایی  وقتی 
کسب‌وکارش رکود پیداکرده، یک ماه قبل به او خبر دهد و با ترتیباتی به بیمه بیکاری معرفی‌اش 
کند، این قانون است؛ اما همان فرد می‌تواند از این حق قانونی خود بگذرد و بگوید من دو یا سه 

ماه دیگر صبر می‌کنم تا شرایط بهتر شود و کارگرم را حفظ می‌کنم
مهدی طغیانی، نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای اسلامی

تاآخرایستادگان
مرضیه آقاجانی، عکاس

آینده در دستان گهواره‌ها
زهرا رضایی، عکاس

نسلِ ادامه‌دهنده ایران
مهدی اشجع، عکاس

زمان‌پیمای نمادین!
فرزانه نجفی، عکاس

مرثیه‌ای بصری برای مادر
مریم کنعانی‌‌هرندی، عکاس



سیاست2
POLITICS

5 3 4 2   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1405  /  01  /  29

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

دولت

اکنون زمان مناسب واگذاری 
اختیارات بیشتر به 

استان‌هاست
کید بر ضرورت تفویض اختیار  رئیس‌جمهوری با تأ
به استان‌ها، گفت: زمان مناسبی برای بازنگری در 
گذاری مسئولیت‌ها و اختیارات بیشتر به استان‌ها  وا
فراهم شده تا بتوانند متناسب با ظرفیت‌ها و شرایط، 
تصمیم‌گیری و اقدام کنند. به‌ویژه استان‌های مرزی 
می‌توانند با بهره‌گیری از این اختیارات، نقش مؤثری 
در توسعه تجارت، تأمین نیازها و حل مسائل اقتصادی 

کشور ایفا کنند.
مسعود پزشکیان در جریان بازدید و نظارت ستادی ‌از 
وزارت کشور و حضور در جلسه ستاد مدیریت بحران، 
با قدردانی از اقدامات مدیران، مسئولان و استانداران 
در جریان تجاوز نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل به ایران، 
اظهار کرد: دستاوردهای حاصل‌شده در اداره مطلوب 
کشور در شرایط جنگ مرهون زحمات شبانه‌روزی 
مجموعه مدیریتی کشور است و لازم می‌دانم از این 

اقدامات صمیمانه تقدیر و تشکر کنم.
گذاری اختیارات به  رئیس‌جمهوری رویکرد دولت در وا
مدیران استانی را موفق ارزیابی و بر ضرورت بهره‌گیری 
از شرایط فعلی برای تمرکز زدایی و اصلاح ساختارهای 
کید کرد و افزود: در مقطع کنونی، بهترین  مدیریتی تا
گذاری  فرصت برای تثبیت و بازنگری در ساختار وا
ــوزه مقررات، چه قوانین و چه  اختیارات، چه در ح
چارچوب‌های اجرایی فراهم شده است. اکنون پذیرش 
عمومی نسبت به کارآمدی این رویکرد افزایش یافته 

و این مسیر می‌تواند به حل مسائل کشور کمک کند.
پزشکیان با اشاره به تصمیم دولت در اصاح نظام 
پرداخت یارانه، آن را اقدامی به‌هنگام دانست و گفت: 
در صورت تداوم روندهای پیشین، امکان مدیریت 
چالش‌های موجود فراهم نبود. تأمین ارز برای کالاهای 
خ‌های گذشته عملاً امکان‌پذیر نبود و  اساسی با نر
فشارهای گسترده‌ای برای تخصیص منابع ارزی وجود 

داشت، در حالی که چنین منابعی در دسترس نبود.
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: اصلاح روندها به‌ویژه در 
حوزه مدیریت منابع، نقش مؤثری در عبور از مشکلات 
ایفا کرده است. پزشکیان ادامه داد: استانداران باید 
با اختیاراتی که در اختیار دارند، نسبت به تأمین مواد 
اولیه مورد نیاز صنایع اقدام کرده و در این مسیر از 
ظرفیت‌های محلی بهره بگیرند. در بسیاری از موارد 
نیازی به اخذ مجوزهای متمرکز نیست و استان‌ها 
می‌توانند با تصمیم‌گیری مستقیم، فرآیندهای تولید 

و تأمین را تسهیل کنند.
رئیس‌جمهوری با اشاره به ضرورت حمایت از بخش 
تولید، به موضوع توسعه انرژی‌های نو، به‌ویژه انرژی 
خورشیدی اشاره و اظهار کرد: فعالان حوزه تولید، از جمله 
در بخش کشاورزی و دامداری، می‌توانند با سرمایه‌گذاری 
در نصب پنل‌های خورشیدی، با تأمین انرژی مورد نیاز، 
از نگرانی‌های مرتبط با تأمین برق بکاهند. در این مسیر، 
شبکه بانکی نیز باید با ارائه تسهیلات، از تأمین نقدینگی 

مورد نیاز تولیدکنندگان حمایت کند.
او با یادآوری چالش‌های احتمالی آتی در حوزه تأمین گاز 
تاکید کرد: با توجه به کاهش ظرفیت تولید گاز، لازم است 
از هم‌اکنون برنامه‌ریزی‌های لازم برای مدیریت مصرف 
و جایگزینی منابع انرژی انجام شود و استان‌ها می‌توانند 
با اتخاذ راهکارهای متنوع، از جمله بهینه‌سازی مصرف 
و استفاده از فناوری‌های نوین گرمایشی با بهره‌وری بالا، 

وابستگی به گاز را کاهش دهند.
پزشکیان با اشاره به استفاده از تجهیزات کم‌مصرف 
و فناوری‌های نوین، ادامه داد: بهره‌گیری از وسایل 
گرمایشی با راندمان بالا می‌تواند نقش قابل‌توجهی در 
کاهش مصرف انرژی ایفا کند و لازم است با برنامه‌ریزی 
مناسب، زمینه دسترسی عمومی به این تجهیزات فراهم 
شود. رئیس‌جمهوری یادآور شد: استانداری‌ها می‌توانند 
با تدوین برنامه‌های تشویقی، ارائه تسهیلات و اعمال 
سیاست‌های کنترلی در حوزه مصرف، نقش مؤثری در 
مدیریت انرژی ایفا کنند. برگزاری جلسات تخصصی با 
حضور استانداران و کارشناسان برای بررسی راهکارهای 
اجرایی، آموزش، تأمین تجهیزات و اصلاح الگوی مصرف، 

از جمله اقدامات ضروری در این زمینه است.
او شرایط کنونی را فرصتی مناسب برای برنامه‌ریزی 
همزمان در حوزه تأمین انرژی زمستانی، مدیریت مصرف 
و کاهش وابستگی به منابع محدود دانست و گفت: 
دولت آمادگی دارد در این مسیر، از تمامی ظرفیت‌های 

لازم برای حمایت از استان‌ها استفاده کند.
کید بر رویکرد محله‌محوری،  پزشکیان همچنین با تأ
آن را از راهکارهای مؤثر در مدیریت بحران‌ها و ارتقای 
تاب‌آوری اجتماعی دانست و تصریح کرد: تقویت اختیارات 
در سطح محلات و جلب مشارکت مستقیم مردم می‌تواند 
بسیاری از مسائل از جمله بازسازی، اشتغال، آموزش و 
حمایت‌های اجتماعی را با سرعت و کارآمدی بیشتری 
حل‌وفصل کند. واگذاری مسئولیت به ساختارهای محلی 
و ایجاد نوعی حکمرانی محلی این امکان را فراهم می‌کند 
که ظرفیت‌های مردمی به‌صورت هدفمند در مسیر حل 

مشکلات به‌کار گرفته شود.

تریبون جمعه

نیروهای مسلح و مردم ما
در برابر بالاترین قدرت ظاهری 

ایستادند

کید بر نقش مکمل  امام جمعه موقت اصفهان با تأ
ارتش و سپاه در تأمین امنیت کشور، گفت: برخی در 
ابتدای انقلاب خواستار انحلال ارتش و برخی دیگر 
در سال‌های بعد خواستار انحلال سپاه بودند، اما 
این دو نیرو در کنار هم یک لشکر الهی و گوش به 

فرمان فرماندهی کل قوا هستند.
حجت‌الاسام‌ سیداحمد محمودی ظهر روز 
ــروردین( در  ــ گذشته)جمعه بیست‌وهشتم ف
خطبه‌های نماز جمعه این هفته شهر اصفهان، 
اظهار کرد: یکی از دستاوردهای تقوا، معیت الهی 

و قرار گرفتن در ذیل حمایت الهی است.
او افزود: گاهی خداوند معیت خود و امداد غیبی 
را به‌صورت آشکار و در مسیر جریان طبیعی تبلور 
می‌بخشد و گاهی فراتر از درک و فهم بشری است.
امام جمعه موقت اصفهان با اشاره به معجزه غرق 
شدن لشکر فرعون در برابر حضرت موسی )ع( گفت: 
جسد فرعون که ادعای خدایی می‌کرد، به دستور 
خدا سالم ماند تا مایه عبرت دیگران شود؛ زیرا 
برخی قدرت‌های پوشالی را چنان بزرگ می‌کنند که 
شکست و مرگ آن‌ها برای دیگران باورپذیر نباشد.
او ادامه داد: نمونه‌های بسیاری از این آیات الهی 
و امدادهای غیبی در مسیر انقلاب، به مراتب دیده 
شده است؛ اما برخی قدرت‌های پوشالی را در دید 
مردم بزرگ جلوه می‌دهند، در حالی‌که در برابر 

قدرت الهی به شمار نمی‌آیند.

افزود: ارتش و سپاه دوشادوش یکدیگر‌
هستند

امام جمعه موقت اصفهان همچنین در خطبه دوم 
نماز با اشاره به روز ۲۹ فروردین و روز ارتش اظهار 
کرد: همه نیروهای مسلح و همچنین ارتش جمهوری 
اسلامی ایران پس از انقلاب اسلامی به‌گونه‌ای عمل 
کردند که همچون دژی محکم برای جامعه در برابر 

دشمنان باشند.
او همچنین با اشاره به سالروز تشکیل سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی افزود: ارتش و سپاه دوشادوش 
، پناهگاه مردم و دژ محکم امنیت کشور  یکدیگر
هستند که نبود هرکدام می‌تواند در امنیت کشور 

خلل ایجاد کند.
امام جمعه موقت اصفهان خاطرنشان کرد: برخی 
در ابتدای انقلاب اسلامی می‌خواستند ارتش را 
منحل کنند، اما امام خمینی )ره( در برابر این توطئه 
ایستادند؛ همچنین عده‌ای نیز در سال‌های بعد به 
دنبال انحلال سپاه بودند، در حالی‌که هر دو در کنار 
هم مکمل یکدیگر و برای انقلاب ضروری هستند.
او تصریح کرد: ارتش و سپاه یک لشکر الهی هستند، 
زیرا هر دو در راستای یک هدف الهی و ذیل فرماندهی 
واحد فرمانده کل قوا، گوش به فرمان بوده و اجرای 

فرامین را دنبال می‌کنند.
محمودی با اشاره به سالروز ولادت حضرت معصومه 
)س( بیان کرد: این بانوی بزرگ از امامزادگان 
عظیم‌الشأن هستند و امام صادق )ع( پیش از تولد 
ایشان، جایگاه معنوی حضرت معصومه )س( را 
ترسیم و وجود این بانوی بزرگ را بشارت داده بودند.
کره و آتش‌بس اشاره کرد و  او در ادامه به موضوع مذا
گفت: این آتش‌بس در واقع توقفی در میدان است. 
ایران مقتدر در این جنگ آمریکایی ـ صهیونیستی 
نابرابر، به اذعان کارشناسان داخلی و خارجی، پیروز 
میدان است و هیچ شک و شبهه‌ای در آن نیست.

امام جمعه موقت اصفهان خاطرنشان کرد: همه 
سیاستمداران اذعان دارند که نیروهای مسلح و 
مردم ما در برابر بالاترین قدرت ظاهری ایستادند 
و نه‌تنها مقاومت کردند، بلکه موفقیت نیز حاصل 
ک شهدا، رشادت  شد؛ موفقیتی که مرهون خون پا

فرماندهان، مردم و نیروهای مسلح است.
گرچه پیروزی محقق شده، اما همچنان  او افزود: ا

حضور مردم ادامه دارد و ادامه خواهد داشت.
محمودی گفت: با وجود شکست دشمن در این نبرد، 
آمریکا شکست خود را نمی‌پذیرد و به‌صراحت اعلام 
نمی‌کند و همانند شکست در یمن، به دنبال خروج 

آهسته و بی‌سروصدا از جنگ است.
کره نیز برتری با ما بود،  او افزود: در میدان مذا
کره  چرا که ۱۵ شرط آن‌ها را نپذیرفتیم، مکان مذا
آن‌ها را نیز قبول نکردیم؛ آتش‌بس لبنان نیز 
 نشان برتری ما است و ایران و لبنان جدایی‌ناپذیر

هستند.
کید کرد: دشمن  امام جمعه موقت اصفهان تأ
بداند نمی‌تواند دست ما را از حزب‌الله لبنان جدا 
کند و همواره مردم و کشور ما در کنار حزب‌الله بوده 

و خواهند بود.
ح محاصره دریایی دشمن نیز  او تصریح کرد: طر
بدون شک به جایی نخواهد رسید و به شکست 
منتهی خواهد شد، زیرا آنان را در باتلاقی قرار 
خواهد داد و نیازمند هزینه‌های سنگین روزانه 

برای پشتیبانی هستند.
محمودی گفت: ایران اسلامی با ۱۵ کشور مرز دارد 
گر دشمن بخواهد ضربه بزند، کشور ما مسیرها و  و ا
مفرهای متعددی از جمله دریای خزر دارد و شکست 

ح محاصره دریایی حتمی است. طر
او در پایان تصریح کرد: آمار مردم جانفدا 
لحظه‌به‌لحظه در حال افزایش است و در مدت 
ــام آمادگی برای  ــ ــی، میلیون‌ها نفر اع ــاه ــوت ک
جانفشانی در دفاع از انقاب اسامی کرده‌اند؛ 
 امری که تحلیلگران سیاسی را شگفت‌زده

کرده است.

سخنگوی کاخ سفید اعام کرده است که دولت 
ترامپ ممکن است در مورد رشته‌ای از مرگ‌ها و 
ناپدید شدن‌های مرموز کارشناسان آمریکایی مرتبط 

با تحقیقات پیشرفته تحقیق کند.
به گزارش ایسنا، اظهارات »کارولین لویت« یکی از 
اولین نشانه‌های واضح مبنی بر احتمال بررسی 
این ادعاها توسط دولت است و این موضوع را از 
ح شده در  گمانه‌زنی‌های آنلاین به موضوعی مطر

کاخ سفید ارتقا می‌دهد.
به نوشته مجله نیوزویک، مقامات هیچ ارتباط 
مشخصی بین این پرونده‌ها برقرار نکرده‌اند، 
اما برخی از قانونگذاران خواستار بررسی دقیق‌تر 
مفقودی یا مرگ این متخصصان و کارشناسان 
شده‌اند. بررسی توسط دولت می‌تواند به هفته‌ها 

گمانه‌زنی پاسخ دهد.
یکی از خبرنگاران در نشست خبری کاخ سفید گفت: 
کنون ۱۰ دانشمند آمریکایی از اواسط سال ۲۰۲۴ یا  »ا
مفقود شده‌ یا فوت کرده‌اند. طبق گزارش‌ها، همه 
آنها به تحقیقات درباره امور هسته‌ای یا هوافضای 
محرمانه دسترسی داشته‌اند. آیا کسی در حال بررسی 

این موضوع است تا ببیند آیا این موارد به هم مرتبط 
؟« هستند یا خیر

سخنگوی کاخ سفید پاسخ داد: »من با سازمان‌های 
مربوطه در این مورد صحبت نکرده‌ام. مطمئنا این 
گر  کار را خواهم کرد و به شما پاسخ خواهیم داد. ا
این موضوع درست باشد، قطعا چیزی است که فکر 

می‌کنم ارزش بررسی داشته باشد.«
در میان افرادی که مفقود شده‌اند، مقام بازنشسته 
نیروی هوایی »ویلیام نیل مک‌کاسلند« است که 
آخرین بار در ۲۷ فوریه در نزدیکی دادگاهی در 
نیومکزیکو دیده شد. محققان گفتند که مک‌کاسلند 
تلفن، عینک طبی و دستگاه‌های پوشیدنی خود 
را در خانه جا گذاشته است و بعدا یک سویشرت 
کستری نیروی هوایی ایالات متحده در حدود  خا

۱.۲۵ مایلی شرق محل سکونتش پیدا شد.
همچنین مونیکا رضا مهندس هوافضا در ماه ژوئن 
هنگام پیاده‌روی در جنگل ملی آنجلس در کالیفرنیا 
ناپدید شد. طبق گزارش‌ها، او پیش از این در یک 
پروژه مواد موشکی با بودجه دولتی تحت نظارت 

مک‌کاسلند کار می‌کرد.

این ناپدید شدن‌ها باعث ایجاد نظریه‌هایی شده 
است که شامل ارتباط احتمالی با بشقاب پرنده‌ها 

و جاسوسی می‌شود.
« دستیار مدیر سابق اف‌.بی.‌آی در  »کریس سوئکر
این باره گفت که باور ندارد متخصصان مفقود شده 
توسط بیگانگان ربوده شده باشند و افزود: »فکر 
می‌کنم توضیح منطقی برای این مفقودی‌ها یا 
گر این فقط اقدامات تصادفی  مرگ‌ها وجود دارد. ا
نباشد، جاسوسی مدرن است. با وجود عدم تایید 
عمومی از سوی دولت فدرال، اف.بی.آی احتمالا 

پرونده‌ها را بررسی می‌کند.«
سوئکر افزود: »اینها مسائل محرمانه هستند.«

همچنین بر اساس گزارش اینترنشنال بیزینس تایمز، 
فهرست کارکنان مرتبط با تحقیقات پیشرفته که از 
ح زیر است:  سال ۲۰۲۳ ناپدید یا فوت شده‌اند، به شر
»استیون گارسیا« پیمانکار دولتی در امنیت ملی 
کانزاس سیتی در آلبوکرکی که در اوت ۲۰۲۵ مفقود شد.

ویلیام نیل مک‌کاسلند مقام ارشد بازنشسته نیروی 
هوایی ایالات متحده که در فوریه ۲۰۲۶ مفقود شد؛ 
« کارمند سابق آزمایشگاه ملی لوس  »آنتونی چاوز

آلاموس که در مه ۲۰۲۵ مفقود شد؛ »ملیسا کاسیاس« 
لاموس که در  کارمند اداری آزمایشگاه ملی لوس آ
ژوئن ۲۰۲۵ مفقود شد؛ »مونیکا رضا« مدیر پردازش 
مواد در آزمایشگاه پیشرانش جت ناسا که در ژوئن 
۲۰۲۶ مفقود شد؛ »نونو لوریرو« مدیر مرکز علوم 
پلاسما و همجوشی ام.آ.تی که در دسامبر ۲۰۲۵ 
 » بر اثر اصابت گلوله کشته شد؛ »کارل گریلمیر
اخترفیزیکدان دانشگاه کلتک که در ماموریت‌های 
NEOWISE و NEO Surveyor ناسا کار می‌کرد که 
در فوریه ۲۰۲۶ درگذشت؛ »مایکل دیوید هیکس« 
دانشمند تحقیقاتی در آزمایشگاه پیشرانش جت 
ناسا در پروژه DART و ماموریت Deep Space ۱ کار 
می‌کرد که در ژوئیه ۲۰۲۳ درگذشت، »فرانک میوالد« 
محقق اصلی در آزمایشگاه پیشرانش جت ناسا که در 
ژوئیه ۲۰۲۴ درگذشت و در نهایت »جیسون توماس« 
محقق داروسازی در نووارتیس که روی درمان‌های 

سرطان کار می‌کرد که در مارس ۲۰۲۶ درگذشت.
باید دید که آیا دولت رسما تحقیقات در مورد 
ارتباطات احتمالی بین مرگ و ناپدید شدن این 

. کارشناسان را اعلام خواهد کرد یا خیر

کاخ سفید درباره دانشمندان مفقود یا مرده تحقیق می‌کند

جهان

آنجایی که در جنگ رمضان تغییراتی در معادلات 
سیاسی و امنیتی منطقه صورت گرفته و ایران با 
 ، استفاده از اهرم ژئوپلیتیکی‌اش در تنگه هرمز
تاش می‌کند تا از این اهرم در جهت حفظ حقوق 
خود در منطقه و جهان استفاده کند.  از‌طرفی 
کرات با ایران در  زیاده‌خواهی‌های آمریکا در مذا
اسلام آباد  و اختلافات اسپانیا با آمریکا در خصوص 
ایران، ممکن است در آینده بتواند فرصت‌هایی را 
برای توسعه روابط ایران با اسپانیا در حوزه‌های 
گون به‌ویژه دیپلماسی بین‌شهری یعنی  گونا
توسعه ارتباطات دو کشور در بستر روابط بین 
شهری در قالب خواهر خواندگی همچون اصفهان 
و بارسلونا را  ایجاد کند و به توسعه و شکوفایی 
دیپلماسی ‌شهری و فرهنگی دو کشور کمک کند.

اسپانیا همواره سیاست‌های معتدلی 
ــه به کار گرفته  را در قبال منطقه خاورمیان

است 
مرتضی مکی، کارشناس ارشد مسائل اروپا در 
گفت‌وگو با »اصفهان زیبا« به بررسی مواضع دولت 
اسپانیا در خصوص منطقه خاورمیانه می‌پردازد 
و می‌گوید: »در میان دولت‌های اروپایی، کشور 
اسپانیا همیشه تاش کرده تا در خصوص منطقه 
ــی را  ــه و معتدل ــه، سیاست‌های میانه‌روان خاورمیان
در پیش بگیرد؛ چنان‌که ما در خصوص مواضع 
اسپانیا در جنگ غزه، شاهد مواضع صریح و بسیار 
جدی این کشور نسبت به سیاست‌های نسل‌کشی 
بنیامین نتانیاهو بوده‌ایم و حتی سفرهایی که پدرو 
، نخست‌وزیر اسپانیا، به منطقه داشت، در  سنچز
جهت دفاع از حقوق مردم فلسطین و مخالفت 

با اقدامات نتانیاهو در غزه بود.« 
مکی به مواضع صریح دولت اسپانیا علیه 
سیاست‌های جنگ‌طلبانه ایالات متحده آمریکا 
اشاره و بیان می‌کند: »در جریان جنگ دوازده‌روزه و 
جنگ رمضان هم، اسپانیا همین مواضع صریحش 
را حفظ و اعام کرد که با اقدامات نظامی ایالات 
ــی  ــت و حت ــف اس ــران مخال ــه ای ــکا علی ــده آمری متح
درخواست ترامپ مبنی بر همراهی و همسویی با 
آمریکا برای انجام اقدامات نظامی علیه ایران را 
رد کرد و اعام نمود که دیگر مثل سال ۲۰۰۳ حاضر 
به همراهی با سیاست‌ها و اقدامات جنگ‌طلبانه 
آمریکا نیست. باید به این نکته اذعان کرد که 
عملاً در سال ۲۰۰۳، دروغگویی‌های آمریکایی‌ها در 
حمله به عراق آشکار شد و در پی همین دروغ‌ها 
بود که کشورهایی که با آمریکا در حمله به عراق 
متحد شدند در انتخابات‌هایی که پس از این 

پگاه السادات
 طباطباء
خبرنگار

در میان کشورهای اروپایی، اسپانیا از جمله 
کشورهایی بوده است که مواضع بسیار تند و 
صریحی را علیه سیاست‌های جنگ‌طلبانه 
دولت راست‌گرای افراطی بنیامین نتانیاهو، پس 
کتبر یا همان طوفان‌الاقصی  از عملیات هفتم ا
ــبت  ــه آن نس ــونت‌آمیز کابین ــات خش ــل اقدام به‌دلی
به مردم غزه، اتخاذ کرده است. این مواضع صریح 
و تند دولت اسپانیا محدود به جنگ غزه نمانده 
ــالات  ــی ای ــات تهاجم ــه اقدام ــبت ب ــور نس ــن کش و ای
متحده آمریکا و رژیم اسرائیل در قبال جمهوری 
اسلامی ایران در جنگ دوازده‌روزه و از همه‌مهم‌تر، 
در جنگ رمضان، انتقادات زیادی را متوجه آن‌ها 
کرده است؛ از جمله مهم‌ترین اقدامات اسپانیا 
در راستای مواضع صریح خود علیه سیاست‌های 
جنگ‌طلبانه ترامپ و نتانیاهو، مخالفت صریح و 
، مبنی  ، نخست‌وزیر این کشور قاطع پدرو سنچز
ــه  ــکا علی ــی آمری ــات نظام ــا اقدام ــو ب ــی نات ــر همراه ب
ایران برای بازکردن تنگه هرمز است.  از طرفی، 
پس از شکل‌گیری آتش‌بس موقت میان ایران با 
ایالات متحده آمریکا و رژیم صهیونیستی و نقض 
آتش‌بس از سوی این رژیم با حمات گسترده و 
سنگین به لبنان، این امر موجب خشم مادرید 
از تل‌آویو شد و در نتیجه موضع تند اسپانیا علیه 
رژیم صهیونیستی، موجب اخراج اسپانیا از کمیته 
آتش‌بس غزه از سوی دولت نتانیاهو گردید که  
ــد.  ــه ش ــنچز مواج ــت س ــد دول ــش تن کن ــا وا ــاً ب متقاب
در نتیجه مواضع تند اسپانیا علیه آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، شاهد رویکرد نرم این کشور در قبال 
ایران از جمله بازگشایی سفارت اسپانیا در تهران 
هستیم؛ در اینجا به نظر می‌رسد شکاف عمیقی 
بین آمریکا و اروپا به‌ویژه اسپانیا در قبال اقدامات 
تهاجمی دولت آمریکا در خاورمیانه از جمله ایران 
وجود دارد؛ به‌طوری که دولت‌های اروپایی 
خواهان استفاده از قدرت نرم خود در جهت 
مدیریت بحران خاورمیانه هستند. این در حالی 
ــد ترامپ  است که دولت آمریکا به رهبری دونال
از قدرت سخت یا نظامی خود در منطقه علیه 
ایران استفاده می‌کند؛  اختلافاتی که ممکن است 
گرایی بعضی از دولت‌های  بتواند زمینه را برای وا
اروپایی مانند اسپانیا از آمریکا فراهم سازد و به 
دنبال آن، باعث توسعه روابط آن با ایران شود. از 

از خشم مادرید علیه تل‌آویو
تا شکاف عمیق اروپا آمریکا در خاورمیانه

مواضع ضدآمریکایی دولت اسپانیا ممکن است به توسعه روابط دیپلماتیک با ایران بینجامد

قطعاً به مواضع 
صریح اسپانیا 

علیه دولت 
آمریکا، می‌توان 

با حسن‌نیت این 
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فرصت‌هایی 

را برای توسعه 
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از طرفی، توسعه 
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ی دو  بین‌شهر
کشور ایجاد کند

مواضع دولت 
اسپانیا علیه 

سیاست‌های دولت 
ایالات متحده 

آمریکا، به خوبی 
نشان می‌دهد که 

شکاف عمیقی میان 
دولت‌های اروپایی 

با آمریکا در خصوص 
سیاست‌های این 

کشور در خاورمیانه 
وجود دارد

ــد. در پی  کم سقوط کردن ــه در این کشورها صورت گرفت، دولت‌های حا حمل
، عماً مشخص شد که این دروغ‌ها  ج بوش پسر افشای دروغ‌های دولت جر

در جهت مشروعیت‌بخشی به حمات آمریکا به عراق بود.«
او ادامه می‌دهد: »در جنگ اخیر هم، عماً همه کشورهای اروپایی به 
این نکته اذعان داشتند که این جنگ، جنگ ما نیست و این مسئله 
موجب تشدید تنش و بحران در منطقه می‌شود و تبعات آن متوجه 
همه کشورها از جمله خود کشورهای اروپایی و افزایش قیمت بنزین 
در اروپا می‌شود. این امر به خوبی نشان داده که کشورهای اروپایی 
 با افزایش قیمت بنزین، با چه محدودیت‌ها و فشارهای اقتصادی

 مواجه شده‌اند.«
مکی می‌افزاید: »مواضع دولت اسپانیا علیه سیاست‌های دولت ایالات 
متحده آمریکا، به خوبی نشان می‌دهد که شکاف عمیقی میان دولت‌های 
اروپایی با آمریکا در خصوص سیاست‌های این کشور در خاورمیانه وجود 
دارد و دولت‌های اروپایی بیشتر بر استفاده از قدرت نرم خودشان در 
کید دارند. در نقطه مقابل، دولت  جهت مدیریت بحران در منطقه تأ
ترامپ تاش می‌کند از طریق به‌کارگیری قدرت سخت، سیاست‌های 
کامی  خودش را در خاورمیانه پیش ببرد و این مسئله می‌تواند بر نا
آمریکایی‌ها در سیاست‌های خاورمیانه‌ای‌شان بیفزاید و در عین حال، 
 فرصت‌هایی را برای نقش‌آفرینی کشورهای اروپایی در منطقه ایجاد 

کند.«

مواضع ضدآمریکایی اسپانیا توسعه روابط دیپلماتیک با ایران را 
به همراه می‌آورد

این کارشناس ارشد مسائل اروپا به گسترش روابط دیپلماتیک ایران و 
اسپانیا در پرتو سیاست‌های تند این کشور در قبال آمریکا و رژیم صهیونیستی 
ــت  ــه دول ــپانیا علی ــح اس ــع صری ــه مواض ــا ب ــد: »قطع ــان می‌کن ــردازد و خاطرنش می‌پ
آمریکا، می‌توان با حسن‌نیت این کشور نسبت به ایران و توسعه روابط 
دوجانبه نگاه کرد و حتی این امر می‌تواند فرصت‌هایی را برای توسعه 
ــی بین‌شهری دو کشور ایجاد کند.  ــعه دیپلماس روابط سیاسی و از طرفی، توس
ــد این نکته را مدنظر داشته باشیم که اسپانیا یک قدرت درجه  اما خب بای
دوم در اتحادیه اروپا محسوب می‌شود و دولت‌های اروپایی در خصوص 
سیاست‌های خاورمیانه‌ای خود، تاش می‌کنند مواضع مشترکی اتخاذ 
، جمهوری اسامی ایران نیز تحت تحریم‌های شدید  کنند. از سوی دیگر
اولیه و ثانویه آمریکا قرار دارد و به تبع همین تحریم‌ها، کشورهای اروپایی 
تاش می‌کنند تا برای از دست ندادن منافع و سرمایه‌گذاری‌هایشان 
 در آمریکا، ملاحظات و احتیاط بیشتری را در روابط با ایران داشته 

باشند.«
او در پایان به تغییر معادلات سیاسی و امنیتی در جنگ رمضان و توسعه روابط 
کید می‌کند: »جنگ رمضان بسیاری از معادلات سیاسی و  ایران و اسپانیا اشاره و تأ
کرات اسلام‌آباد نتیجه‌ای در پی نداشت،  امنیتی منطقه را تغییر داده و هرچند مذا
کره نشان داد که آمریکا نمی‌تواند  کنون توپ در زمین ایران است و این مذا اما هم‌ا
با تهدید و تحریم، خواسته‌های خودش را بر ایران تحمیل کند. ایران با استفاده 
، تاش می‌کند تا از این اهرم در جهت حفظ  از اهرم ژئوپلیتیکی‌اش در تنگه هرمز
حقوق خود در منطقه و جهان استفاده کند و قطعا این مواضع صریح اسپانیا 
 می‌تواند در آینده، فرصت‌هایی را در جهت توسعه روابط ایران و اسپانیا به وجود 

آورد.«
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روابط بین‌المللی
باید در حوزه صنایع‌دستی 

سهیم شود
شهردار اصفهان گفت: روابط بین‌المللی 
باید در حوزه صنایع‌دستی سهیم و از تمام 
ظرفیت شهرداری برای کمک به به این حوزه 
استفاده شود. علی قاسم‌زاده در آیین تجلیل 
از پیش‌کسوتان حوزه صنایع‌دستی اظهار کرد: 
هنرمندان سرمایه‌های شهر هستند. او با اشاره 
به تشکیل اتحادیه شهرهای انسان‌گرا افزود: 
سال گذشته دعوت‌نامه‌ای از وزارت خارجه 
برای شهردار اصفهان ارسال شد و کره جنوبی 
قصد تشکیل اتحادیه‌ای به نام شهرهای 
انسان‌گرا داشت؛ در دنیا ۲۵ شهر را که هنوز در 
آن‌ها انسانیت و معنویت زنده است، انتخاب 
ــرده بود که یکی از شهرها، اصفهان بود.  ک
شهردار اصفهان با بیان اینکه معماری شهر 
کتورها برای انتخاب این  اصفهان یکی از فا
کلان‌شهر به‌عنوان شهر انسان‌گرا بود، تصریح 
کرد: مظاهر معماری انسان‌گرا در آثار تمدنی از 
آل‌بویه تا صفویه در اصفهان بررسی شده بود؛ 
ازجمله پل خواجو که به‌غیر از ارتباط، امکان 
نشستن مردم کنار هم، لذت‌بردن از طبیعت و 
آوازخواندن را فراهم می‌کند یا میدان امام)ره( 
که مظهر تجارت، معنویت و تعامل است، برای 
آن‌ها جالب بود؛ همین موارد موجب شده 
است انسانیت هنوز در کشور ما زنده بماند. او 
با بیان اینکه اصفهان شهری فوق‌العاده بوده 
و این ویژگی‌ها را مرهون هنرمندان است که در 
حوزه‌های مختلف خلق اثر کرده‌اند، تصریح 
کرد: باید به هنرمندان بالید؛ زیرا میراث ملموس 
کار آن‌هاست و میراث ناملموس، انسانیت و 
معنویت در جامعه است. شهردار اصفهان با 
بیان اینکه امیدوارم این جنگ به ‌نفع ملت 
ایران به سرانجام برسد، گفت: به‌نظر می‌رسد 
روزهای خوبی در پیش داشته باشیم. پس از 
۴۰ سال ستیز با دشمنی که سعی در ازبین‌بردن 
تمدن ما داشت، به نقطه‌ای رسیدیم که یا رومی 
روم یا زنگی زنگ؛ یکی از برکات پیروزی در این 
جنگ، بازشدن درها به روی گردشگران است.

بیش از پنج‌هزار هنرمند اصفهانی 
در جریان جنگ رمضان متضرر شده‌اند

رئیس اتحادیه صنایع دستی شهر اصفهان نیز از 
آسیب به بیش از پنج‌هزار هنرمند اصفهانی در 
جریان جنگ رمضان خبر داد. مجدالدین تاج 
ضمن ارائه گزارشی از آسیب‌های شدید وارده بر 
حوزه صنایع‌دستی این استان در پی اتفاق‌های 
اخیر افزود: از مسئولان شهری درخواست می‌کنم 
حمایت از هنرمندان و پیش‌کسوتان این حوزه 
را در دستورکار قرار دهند. رئیس اتحادیه 
صنایع‌دستی شهر اصفهان ضمن تقاضا برای 
احداث موزه صنایع‌دستی بیان کرد: تقاضا 
می‌کنم زمینه برگزاری برنامه‌های فرهنگی 

با شهرهای خواهرخوانده فراهم شود. تاج 
گر اوج فروش صنایع‌دستی را  خاطرنشان کرد: ا
در اسفند و فروردین در نظر بگیریم، مشخص 
است که اسفند زمانی است که ارگان‌های 
دولتی برای هدایایشان مراجعه می‌کنند و در 
فروردین نیز گردشگران وارد اصفهان می‌شوند. 
ما گردش مالی هر فرد با پنج‌هزار هنرمند فعال 
گر گردش مالی متوسط  در اصفهان داریم و ا
هرکدام را ماهانه پانصدمیلیون تومان در نظر 
بگیریم، این رقم به هزارمیلیارد تومان می‌رسد.

ارسال گزارش میزان خسارات آثار 
تاریخی شهر اصفهان به دفتر 

منطقه‌ای یونسکو
مدیرکل پژوهش و نوآوری شهرداری اصفهان 
ــار تاریخی در  هم در این برنامه گفت: آثـ
جنگ رمضان دچار خسارت شد که با کمک 
شبکه شهرهای خلاق، گزارشی تهیه و برای 
دفتر منطقه‌ای یونسکو ارسال شد. مرتضی 
نصوحی اظهار کرد: اصفهان از سال ۹۴ عضو 
شبکه شهرهای خلاق یونسکو و شهر جهانی 
صنایع‌دستی است. او با بیان اینکه رویکرد در 
این دوره مدیریت‌شهری انجام کار شبکه‌ای 
بود، افزود: تمام اقدام‌ها به‌صورت مشارکتی 
انجام می‌شود تا از هم‌افزایی و موازی‌کاری 
ــزی و  ــه‌ری ــام ــرن ــود. براساس ب جلوگیری شــ
آسیب‌شناسی در حوزه صنایع‌دستی تلاش 
کردیم تعامل‌ها را با حوزه‌های مختلف افزایش 
دهیم. مدیرکل پژوهش و نوآوری شهرداری 
اصفهان با بیان اینکه برای ترویج کاهش 
سن شاغلان در حوزه صنایع‌دستی سه سال 
متوالی جشنواره صنایع‌دستی دانش‌آموزی را 
برگزار کردیم، گفت: علاوه‌براین، در نمایشگاه 
فن‌نما از سال دوم پاویون صنایع خاق در 
دستورکار قرارگرفت تا بخش هنر و صنایع خلاق 
دیده شود. این پاویون بسیار موردتوجه قرار 
گرفت. نصوحی ادامه داد: در نمایشگاه‌های 
صنایع‌دستی و گردشگری تلاش کردیم مشارکت 
کنیم. چند دوره در اصفهان میزبان شبکه 
خلاق صنایع‌دستی بودیم؛ همچنین با کمک 
اداره‌کل میراث‌فرهنگی در حوزه صنایع‌دستی 
ح‌های آموزشی اجرا شد. مدیرکل پژوهش  طر
و نوآوری شهرداری اصفهان با اشاره به نصب 
ک شهر خلاق در میدان امام تصریح کرد: این  پلا
اقدام به برندینگ شهر اصفهان کمک می‌کند؛ 
همچنین نام‌گذاری برخی چهارراه‌ها به اسم 
صنایع‌دستی انجام شد. گذر صنایع‌دستی با 
هدف فعالیت‌های رویدادی در پارک شهید 
رجایی احداث و گزارش این گذر منجر به 
دریافت جایزه خشت طلایی شد. او تصریح 
ــار تاریخی در جنگ رمضان دچار  ــرد: آثـ کـ
خسارت شد که با کمک شبکه شهرهای خلاق، 
گزارشی تهیه و برای دفتر منطقه‌ای یونسکو 
ارسال شد؛ همچنین رویدادهای مختلف 
دیگری به‌صورت شبکه‌ای برنامه‌ریزی و 
انجام می‌شود. هنرمندان سرمایه اصلی شهر 
در حوزه نیروی انسانی هستند. تقدیرهای 
این‌چنینی نشان‌دهنده اهمیت این جایگاه 
ــدوارم بتوانیم نقش خودمان را  است. امی

ایفا کنیم‌.

محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

عوارض نوسازی در سه‌ماهه 
‌نخست سال جاری 

‌بر اساس تعرفه‌های ۱۴۰۴ 
محاسبه می‌شود

رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره 
به تصویب لایحه تسهیلات عوارض نوسازی 
گفت: مالکان تا پایان خرداد فرصت دارند 
ــاس تعرفه ۱۴۰۴  ــازی را بر اسـ ــوس عوارض ن
پرداخت کنند؛ همچنین عوارض حمل‌ونقل 
ریلی و پسماند با ضریب یک‌درصد و عوارض 
خ سال گذشته محاسبه  فعالان صنفی نیز به نر

می‌شود.
محمد نورصالحی اظهار کرد: لایحه شماره 
خ 1405/۰۱/11 در اعام  ــور 1405/۰۵/50 مــ
شرایط خاص کشور و لزوم ایجاد تسهیلات برای 
کی از پیشنهاد اینکه عوارض  شهروندان، حا
حمل‌ونقل ریلی و بهای خدمات پسماند برای 
ــاری به  مالکانی که تا پایان خرداد سال ج
پرداخت عوارض نوسازی اقدام کنند، با ضریب 
یک‌درصد و بر اساس قیمت منطقه‌بندی ۱۴۰۴ 
محاسبه شود و در صورت پرداخت عوارض 
فعالان نظام صنفی و حرف خاص در سه ماهه 
نخست سال نیز بر اساس تعرفه‌های ۱۴۰۴ 
اقدام شود، با قید دو فوریت در جلسه علنی 
 شانزدهم فروردین سال جاری موردبررسی

قرار گرفت.
او افزود: ابتدا قید دو فوریت و سپس لایحه 
ــوارض  ــ ــه »عـ ــورت کـ ــدین‌صـ پیشنهادی بـ
نوسازی در سه‌ماهه نخست سال جاری برای 
پرداخت‌کنندگان به قیمت‌های منطقه‌بندی 
۱۴۰۴ محاسبه شده و عوارض حمل‌ونقل ریلی 
و نیز بهای خدمات پسماند آن‌ها نیز با اعمال 
ضریب یک‌درصد دریافت و در ضمن عوارض 
فعالان نظام صنفی و حرف خاص نیز در 
صورت وصول در سه‌ماهه نخست سال جاری 
بر اساس تعرفه‌های ۱۴۰۴ محاسبه شود«، به 
تصویب رسیدند. مراتب بر اساس مفاد بند ۱۶ 
از ماده ۱۰۷ قانون تشکیلات شوراهای اسلامی 
برای صدور دستور انجام اقدام‌های قانونی 
ج در ماده ۱۱۸  بعدی پس از طی مراحل مندر
ــای اسامی اعام ــوراه  قانون تشکیلات ش

می‌شود.

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

‌میدان‌های حج و ۲۵آبان 
از ۴۷ روز پیش میزبان 
همدلی مردم بوده است

مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان از ادامه 
حمایت این منطقه از دو محور اصلی برگزاری 
تجمع‌های مردمی خبر داد و گفت: میدان 
ــان در  ــ حج در محور شمالی و میدان ۲۵آب
محور جنوبی از ۴۷ روز پیش محل تجمع 
کان  مردم بوده‌اند و حمایت شهرداری کما

ادامه دارد.
مهدی سلطان‌آقایی اظهار کرد: این دو میدان 
به‌عنوان کانون‌های اصلی همدلی و وحدت 
مردم در منطقه۷ شناخته می‌شوند و ما موظف 
هستیم با ارائه خدمات لازم، شرایط را برای 

برگزاری باشکوه این تجمع‌ها فراهم کنیم.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان افزود: 
اقدام‌هایی همچون فضاسازی، آذین‌بندی، 
تأمین روشنایی، استقرار تجهیزات صوت و نور 
و پشتیبانی عمرانی در این دو محور به‌صورت 
شبانه‌روزی در حال انجام بوده و هیچ وقفه‌ای 
در حمایت از این تجمع‌های مردمی ایجاد 

نشده است.
سلطان‌آقایی خاطرنشان کرد: حضور مردم 
در میدان حج و میدان ۲۵آبان، نشان‌دهنده 
ــرای ایستادگی در  همبستگی و اراده ملی ب
برابر دشمن است و شهرداری منطقه۷ خود 
، پشتیبان  را موظف می‌داند که در این مسیر

و همراه مردم باشد.
کید کرد: حمایت از این دو محور تا پایان  او تأ
برگزاری تجمع‌ها و هر زمان که مردم حضور 
کان ادامه خواهد داشت و  داشته باشند، کما

ما در کنار مردم خواهیم بود.

هادی اسحاقیان–"
ی "– مدیرعامل سازمان خدمات موتور

ی اصفهان شهردار

لزوم برنامه‌ریزی برای 
‌جایگزینی رانندگان 
در آستانه بازنشستگی 
سازمان خدمات موتوری

مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان از ضرورت برنامه‌ریزی برای جایگزینی 
رانندگان در آستانه بازنشستگی و جذب 

نیروی‌های جدید خبر داد.
هادی اسحاقیان در حاشیه جلسه کمیسیون 
ــات شهری  ــدم ــت، محیط‌زیست و خ ــام س
شورای اسامی شهر اصفهان اظهار کرد: 
همدلی و وحدت میان نیروهای سازمان 
ــرداری اصفهان در  ــهـ خدمات موتوری شـ
 این جنگ )جنگ رمضان(، ستودنی

بود.
او افزود: رویکرد سازمان بر این اساس استوار 
لات در حوزه  بود که بخش عمده ماشین‌آ
خدمات شهری فعالیت دارند؛ درحالی‌که نیاز 
لات تخصصی بحران  به تجهیزات و ماشین‌آ
ــوادث آینده احساس  برای رویارویی با حـ

می‌شود.
مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان گفت: تجربه جنگ دوازده‌روزه 
لات ویژه  نشان داد که تمرکز بر تأمین ماشین‌آ
بحران و توجه به مناطق مهم و چهارگوشه 
 شهر باید به‌طور جدی در دستورکار قرار

گیرد.
اسحاقیان بیان کرد: ضروری است در شرایط 
بحرانی، تأمین تجهیزات، قطعات و لوازم یدکی 
لات نیز مدنظر قرار گیرد. کمبود برخی  ماشین‌آ
لات در بعضی بخش‌ها یک مسئله  ماشین‌آ
است؛ اما تأمین قطعات یدکی برای ماشین‌آلات 
ــی برخوردار ــراوانـ  موجود نیز از اهمیت فـ

است.
او تصریح کرد: از سوی دیگر، رانندگان باسابقه 
سازمان در آستانه بازنشستگی قرار دارند و روند 
بازنشستگی در حال افزایش است؛ بنابراین لازم 
است برنامه‌ریزی و درنظرگرفتن راهکارهای 
مناسب در دستورکار قرارگیرد تا در فرایندی 
منسجم، زمینه تجدیدقوا و جایگزینی نیروهای 

جدید فراهم شود.

سید سلمان قاضی‌عسگر–"
ی "– دبیر اجرایی ستاد اسکان و بازساز

اماکن مردمی آسیب‌دیده شهر اصفهان

۵۰۰ واحد مسکونی 
‌آسیب‌دیده جنگ رمضان 
در شهر اصفهان بازسازی 

شده است
کن  دبیر اجرایی ستاد اسکان و بازسازی اما
مردمی آسیب‌دیده شهر اصفهان با بیان اینکه 
کنون ۵۰۰ واحد مسکونی آسیب‌دیده جنگ  تا
رمضان بازسازی شده و شهروندان در منازل 
خود مستقر شده‌اند، گفت: در حال حاضر 
کز  حدود یک‌هزارو250 نفر در هتل‌ها و مرا
آموزش‌وپرورش اسکان اضطراری داده شده‌اند.
کنون  سید سلمان قاضی‌عسگر با بیان اینکه تا
به‌صورت روزانه جلسه‌های ستاد تشکیل شده و 
حدود ۲۵ صورت‌جلسه که قابلیت اجرایی دارد 
و وظایف مختلفی را به مناطق و معاونت‌ها و 
سازمان‌ها محول کرده است، تنظیم و انجام 
کنون حدود ۱۴هزار پیام ۱۳۷  می‌شود، افزود: تا
در رابطه با آسیب‌های جنگ داشتیم که حدود 
۱۰هزار تماس مربوط به واحدهای آسیب‌دیده 
در شهر اصفهان است که شناسایی شدند و 
از این تعداد از حدود هفت‌هزار واحد بازدید 
انجام و خسارات مشخص شده است و دلیل 
شناسایی‌نشدن سه‌هزار واحد بازدیدنشده، 
کنان یا سایر مشکلات  حضورنداشتن سا

بوده است.
کن  دبیر اجرایی ستاد اسکان و بازسازی اما
مردمی آسیب‌دیده شهر اصفهان با اشاره 
به آسیب‌های جنگ رمضان تصریح کرد: 
خ  در مناطق پانزده‌گانه آسیب جزئی و کلی ر
داده که کمترین آسیب در منطقه۱۱ و بیشترین 
آسیب به لحاظ تعداد واحدهای مسکونی در 

منطقه۷ بوده است.
او با بیان اینکه تمام مناطق مداوم در سامانه 
رسا رصد و بازدیدها روزانه انجام می‌شود، گفت: 
بازسازی خانه‌های تخریب‌شده توسط معاونت 
عمران آغاز شده است. در ایام جنگ امکان 
کن همچون  اسکان و بازسازی بسیاری از اما
خیابان کاوه و محله قائمیه وجود نداشت. 
پس از برقراری سکوت میدان نبرد، فرایند 
بازسازی‌ها آغاز شد. در این مسیر خیران، 
گروه‌های جهادی و انبوه‌سازان به کمک 

شهرداری آمدند.
کن  دبیر اجرایی ستاد اسکان و بازسازی اما
مردمی آسیب‌دیده شهر اصفهان خاطرنشان 
کرد: حدود ۹۰ واحد مسکونی توسط خیران 
شهر اصفهان به‌صورت رایگان در اختیار ستاد 
اسکان قرار گرفته است و برای اسکان در اختیار 
افرادی قرار می‌دهیم که تعمیر منازل آن‌ها 
بیش از شش ماه زمان می‌برد. قاضی‌عسگر 
ادامه داد: مقداری ودیعه مسکن در اختیار 
کسانی که منازل آن‌ها به‌طور کامل تخریب 

شده نیز قرار گرفته است.

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

‌پیشرفت ۹۰درصدی
‌ پروژه پارک صفائیه 
در منطقه۱۰ اصفهان

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان از پیشرفت 
۹۰درصدی پروژه پارک صفائیه خبر داد و گفت: 
عملیات اجرایی این پروژه با تلاش مستمر نیروهای 
فنی و اجرایی منطقه با سرعت مطلوب در حال 
کنون  انجام است. محمد صیرفی‌نژاد اظهار کرد: ا
بخش عمده‌ای از مراحل عمرانی و زیرساختی 
این پروژه به پایان رسیده است و این پارک در 
آستانه تکمیل و بهره‌برداری قرار دارد. او با اشاره 
به اقدام‌های انجام‌شده در این پروژه افزود: در 
ماه‌های اخیر بخش‌های مختلف پروژه ازجمله 
تکمیل پیاده‌روهای ضلع شمالی و جنوبی پارک، 
اجرای بخش چشمگیری از فضای سبز، آماده‌سازی 
بسترهای کاشت، آماده‌سازی نصب بخشی از 
مبلمان شهری و پاتوق مرکزی انجام شده و در 
حال حاضر مراحل نهایی شامل تکمیل تجهیزات 
رفاهی، نورپردازی، کاشت گونه‌های گیاهی 
متنوع و برخی عملیات تکمیلی در حال اجراست.
مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان با بیان اینکه 
پروژه پارک صفائیه با مساحتی حدود 9هزار 
مترمربع و با اعتباری بالغ بر ۶۵میلیارد ریال در 
حال اجراست، تصریح کرد: هدف از اجرای این 
پروژه، توسعه فضاهای سبز شهری، افزایش سرانه 
فضای سبز در منطقه، ایجاد محیطی امن و آرام 
برای حضور خانواده‌ها و فراهم‌کردن بستری 
مناسب برای تعامل‌های اجتماعی شهروندان 
است. صیرفی‌نژاد ادامه داد: در طراحی این پارک 
تلاش شده است نیازهای گروه‌های مختلف سنی 
موردتوجه قرارگیرد؛ به همین منظور مسیرهای 
پیاده‌روی استاندارد، فضاهای مناسب برای 
استراحت و تجمع خانواده‌ها، پاتوق مرکزی برای 
تعامل‌های اجتماعی، مبلمان شهری مناسب و 
همچنین فضای سبز متنوع در نظر گرفته شده 
است تا شهروندان بتوانند در محیطی مناسب از 
امکانات آن بهره‌مند شوند.او با اشاره به اهمیت 
توسعه فضاهای سبز در ارتقای کیفیت زندگی 
شهری گفت: توسعه پارک‌ها و فضاهای سبز یکی 
از اولویت‌های مهم مدیریت‌شهری در منطقه۱۰ 
که این فضاها نقش مهمی در افزایش  است؛ چرا
نشاط اجتماعی، بهبود سلامت روحی و جسمی 
شهروندان و ارتقای کیفیت محیط شهری ایفا 
می‌کنند؛ ازهمین‌رو تلاش شده است پروژه پارک 
صفائیه با رعایت استانداردهای لازم و با کیفیت 
مناسب اجرا شود.مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان 
کید بر نظارت مستمر بر روند اجرای پروژه  با تأ
خاطرنشان کرد: تمامی مراحل اجرایی این پروژه 
با نظارت دقیق کارشناسان فنی منطقه در حال 
کیفیت، ایمن و ماندگار در  انجام است تا پارکی با
اختیار شهروندان قرار گیرد و امیدواریم با تکمیل 
عملیات باقی‌مانده، این مجموعه در آینده نزدیک 
آماده بهره‌برداری شود.صیرفی‌نژاد اظهار امیدواری 
کرد: با بهره‌برداری از پارک صفائیه، شهروندان 
، آرام و مناسب برای  منطقه۱۰ از فضایی سرسبز
گذراندن اوقات‌فراغت بهره‌مند خواهند شد و 
این مجموعه می‌تواند به‌عنوان یکی از فضاهای 
شهری مؤثر در تقویت تعامل‌های اجتماعی و 
کنان منطقه  افزایش نشاط و شادابی در میان سا

نقش‌آفرینی کند.

ی–" علی باقر
ی اصفهان"– مدیر منطقه۶ شهردار

‌بازار روز کوثر شهرک 
شهید کشوری به‌زودی 
تقدیم شهروندان می‌شود

مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان گفت: بازار روز 
کوثر شهرک شهید کشوری در حال آماده‌سازی 
است و به‌زودی راه‌اندازی و تحویل شهروندان 
این شهرک می‌شود. علی باقری اظهار کرد: شهرک 
شهید کشوری در قالب دو فاز به مساحت ۱۳۱ و 
۱۷۱ هکتار طراحی و تقسیم‌بندی شده است که 
در فاز نخست با مساحت ۱۳۱ هکتار، کاربری‌های 
مسکونی به‌همراه خدمات موردنیاز شهروندان 
پیش‌بینی شده و در فاز دوم با مساحت ۱۷۱ 
هکتار، مجموعه‌ای از خدمات شهری ازجمله 
بیمارستان، فضاهای ورزشی، آموزشی، بهداشتی، 
هتل و کاربری‌های گردشگری در نظر گرفته شده 
است. او با اشاره به موقعیت استراتژیک این شهرک 
افزود: شهرک شهید کشوری از نظر دسترسی‌های 
شهری و برون‌شهری در موقعیتی کم‌نظیر قرار دارد 
و مجاورت با بزرگراه شهید کشوری، بزرگراه شهید 
روح‌الامین و اتصال به مسیرهای اصلی جنوب کشور 
و شیراز، ظرفیت فراوانی برای جذب سرمایه‌گذاران و 
توسعه فعالیت‌های اقتصادی و خدماتی فراهم کرده 
است. مدیر منطقه۶ شهرداری اصفهان با اشاره به 
اقدام‌های انجام‌شده برای تأمین زیرساخت‌ها در 
این شهرک گفت: به‌منظور ارائه خدمات مطلوب 
کنان، جلسه‌های متعددی با شرکت عمران  به سا
آبشار اسپادانا و همچنین شرکت‌های خدمات‌رسان 
ازجمله برق، آب و گاز برگزار شده است. باقری با 
اشاره به توسعه خدمات عمومی در شهرک شهید 
کشوری تصریح کرد: در این مدت، ایستگاه‌های 
آتش‌نشانی، پلیس راهور و انتظامی فعالیت خود را در 
شهرک آغاز کرده‌اند؛ مرکز بهداشت نیز سال گذشته 
احداث و به بهره‌برداری رسیده است؛ همچنین 
پروژه احداث مسجد و فرهنگ‌سرا توسط شهرداری 
در حال اجرا بوده که طبق برنامه‌ریزی انجام‌ شده 
است. او از آماده‌سازی و راه‌اندازی زودهنگام بازار روز 
کوثر در شهرک شهید کشوری خبر داد و اظهار کرد: 
این بازار به‌زودی تحویل شهروندان این شهرک 
کنان در  خواهد شد تا یکی از نیازهای اساسی سا

حوزه تأمین مایحتاج روزمره برطرف شود.

ویراستار / عذرا دیانی

جواد شفیعی–"
مسئول کمیته اسکان ستاد خدمات "–

شهر اصفهان و عضو ستاد اسکان و بازسازی 
اماکن مردمی آسیب‌دیده شهر اصفهان

‌اسکان اضطراری ۱۰۹۳ نفر
‌ از آسیب‌دیدگان 

جنگ رمضان در ۱۲ مرکز 
اقامت تجمعی اصفهان

مسئول کمیته اسکان ستاد خدمات شهر اصفهان 
کن مردمی  و عضو ستاد اسکان و بازسازی اما
آسیب‌دیده شهر اصفهان با اشاره به راه‌اندازی 
پویش »نذر خدمت« و ثبت‌نام ۱۴۱ واحد مسکونی 
توسط شهروندان‌ گفت: اسکان اضطراری ۱۰۹۳ 
نفر از آسیب‌دیدگان جنگ رمضان شهر اصفهان 
در ۱۲ مرکز اقامت تجمعی انجام شده است. جواد 
شفیعی اظهار کرد: اسکان اضطراری شهروندان 
آسیب‌دیده از نخستین اصابت در اسفند آغاز شده 
کنون ادامه داشته است که با توجه به پایان  و تا
تعطیلات و آتش‌بس رو به افزایش است. او افزود: 
تا شب گذشته مصادف با شامگاه بیست‌وششم 
فروردین، ۱۰۹۳ نفر شامل ۲۷۶ خانواده آسیب‌دیده 
از جنگ رمضان در ۱۲ مرکز اسکان و اقامت تجمعی 
اسکان اضطراری داده شده‌اند. عضو ستاد اسکان 
و بازسازی اماکن آسیب‌دیده جنگ رمضان در شهر 
اصفهان تصریح کرد: با توجه به آغاز تعمیرات 
غیراساسی ازجمله نصب شیشه، در و پنجره و 
بازگشت شهروندان به خانه‌هایشان، تمام خدمات 
کز اسکان اضطراری به‌صورت رایگان انجام  در مرا
می‌شود. شفیعی گفت: در حال حاضر با توجه 
به توقف جنگ و آتش‌بس و برقراری وضعیت 
سفید در شهرها و سرعت‌گرفتن عملیات اجرایی 
ساختمان‌ها امیدواریم در حداقل زمان ممکن 
منازل شهروندانی که خسارت جزئی دیده‌اند، 
به‌سرعت انجام شود و شهروندان به خانه‌های خود 
بازگردند. او افزود: شهروندانی هم که خسارت‌های 

بیشتری به واحدهای آن‌ها وارد شده است و 
منازلشان قابل‌استفاده و بهره‌برداری حداقل 
به مدت شش ماه نیست، می‌توانند با مراجعه 
به شهرداری منطقه در خصوص دریافت مبلغ 
ودیعه مسکن اقدام کنند؛ این وام‌ها بدون سود و 
به‌صورت یک سال در اختیار متقاضیان واجدشرایط 
قرار خواهد گرفت. عضو ستاد اسکان و بازسازی 
کن آسیب‌دیده جنگ رمضان در شهر اصفهان  اما
کید  با اشاره به راه‌اندازی پویش »نذر خدمت« تأ
کرد: مردم اصفهان در کارهای خیر پیشتاز هستند؛ 
به‌طوری‌که استان اصفهان بیشترین خیریه‌های 
کشور را دارد. شهروندان اصفهانی با مشارکت در 
این پویش، تاکنون بیش از ۱۴۱ واحد مسکونی را در 
اختیار این کمیته برای اسکان آسیب‌دیدگان قرار 
دادند و در صورت داشتن شرایط لازم به شهروندان 

آسیب‌دیده ارائه خواهد شد.
شفیعی ادامه داد: با توجه به تعامل‌های انجام‌شده 
ک، منازلی از طرف  ــا با اتحادیه مشاوران امـ
شهروندان در پویش نذر خدمت، با تنظیم قرارداد 
بین موجر و مستأجر به‌صورت رایگان تنظیم و 
منازل در اختیار آسیب‌دیدگان قرار می‌گیرد. او 
گفت: در پویش »نذر خدمت« عاوه‌بر منازل 
مسکونی، افرادی که در کارهای ساختمانی و 
ــد و درکل  لات، مهارت و امکاناتی دارن ماشین‌آ
هر خدمتی که بتواند کمک کند تا هرچه سریع‌تر 
مشکلات برطرف شود، می‌توانند از طریق سامانه 
۱۳۷ یا اپلیکیشن »اصفهان من« در قسمت دوام، به 
ثبت اطلاعات خود اقدام کنند. عضو ستاد اسکان 
و بازسازی اماکن آسیب‌دیده جنگ رمضان در شهر 
کید شهردار  اصفهان خاطرنشان کرد: با توجه به تأ
اصفهان مبنی‌بر تکریم آسیب‌دیدگان جنگ، 
سعی کردیم خدمات شایسته‌ای را به آن‌ها ارائه و 
مقدمات اسکان را در منازل خودشان فراهم کنیم. 
شفیعی اظهار کرد: همکارانم در سایر قسمت‌های 
شهرداری ازجمله معاونت‌های مالی و اقتصادی، 
عمران و برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی و سایر 
همکاران در کمیته‌های مختلف ازجمله کمیته 
اسکان در تلاش هستند مراحل اداری ارائه خدمات 
در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام شود. امیدواریم 
بتوانیم بهترین خدمات را در حداقل زمان ممکن 

به شهروندان آسیب‌دیده ارائه کنیم.

سعید ساکت–"
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان"–

اصفهان الگوی 
مشارکت‌پذیری برای توسعه 
زیرساخت شارژ خودروهای 

برقی است
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان 
گفت: اصفهان نخستین کلان‌شهر است که الگوی 
مشارکت‌پذیری برای توسعه زیرساخت شارژ 
خودروهای برقی را با همکاری سازمان مشارکت 
و سرمایه‌گذاری و همکاری‌های شورای اسلامی 
شهر جاری کرده است. باوجود زمان طولانی برای 
شارژ خودروهای برقی، در حال حاضر فرمول‌هایی 
کت در برنامه رادیویی  اجرا شده است. سعید سا
»بی‌واسطه با مردم« اظهار کرد: در ایام جنگ رمضان 
به روند خدمت‌رسانی و برنامه‌ریزی برای امتداد خط 
خدمتی در شهرداری اصفهان و حوزه تخصصی 
حمل‌ونقل و ترافیک هیچ خللی وارد نشد. او با اشاره 
به بهره‌برداری از ۱۲۰ ظرفیت جدید شارژ خودروی 
برقی و پاکروها در شهر اصفهان افزود: این جایگاه‌ها 
علاوه‌بر خودروهای برقی سطح شهر اصفهان، به 
کروها ازجمله موتورسیکلت‌ها و دوچرخه‌های  پا
برقی نیز خدمت‌رسانی می‌کند. معاون حمل‌ونقل و 
ترافیک شهردار اصفهان با بیان اینکه قبل از پایان 
سال گذشته طی جلسه‌هایی با ستاد تحول و نوسازی 
ناوگان حمل‌ونقل، بحث ورود موتورسیکلت‌های 
ح شد، گفت: در راستای تفاهم‌های  برقی نیز مطر

کروها نیز  آن جلسه فراهم‌کردن زیرساخت شارژ پا
کت با بیان اینکه روزانه ۳۰۰ تا  برنامه‌ریزی شد. سا
۵۰۰ دستگاه خودرو از امکان شارژ فراهم‌شده استفاده 
می‌کنند، تصریح کرد: تا یک ماه آینده از ظرفیت شارژ 
خودروهای برقی با مشارکت بخش خصوصی نیز 
بهره‌برداری می‌شود. او با بیان اینکه ۱۲۰ جایگاه 
شارژ خودروی برقی با اعتبار حدود ۵۰میلیارد تومان 
به بهره‌برداری رسیده است، تصریح کرد: اصفهان 
اولین‌کلان‌شهر است که الگوی مشارکت‌پذیری 
برای توسعه زیرساخت شارژ خودروهای برقی را 
با همکاری سازمان مشارکت و سرمایه‌گذاری و 
همکاری‌های شورای اسلامی شهر جاری کرده. 
باوجود زمان طولانی برای شارژ خودروهای برقی، 
در حال حاضر فرمول‌هایی اجراشده که این اقدام 
را برای بخش خصوصی توجیه کرده است. معاون 
حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان با بیان اینکه 
بیش از یک‌هزار دستگاه خودروی برقی در شهر 
اصفهان با پلاک شخصی تردد می‌کند، خاطرنشان 
کرد: این اتفاق بعد از اقدام برقی‌سازی ۱۸۰ دستگاه 
خ داد؛ البته این چرخه  کسی در شهر اصفهان ر تا
رشد ادامه دارد و دارندگان خودروهای برقی برای 
دریافت شارژ، کارتی دریافت می‌کنند که در بستر 
فضای هوشمند استفاده می‌شود و سهمیه شارژ 
دارد؛ همچنین در ساعات پیک استفاده از برق 
کت با بیان اینکه در  تعرفه‌ها متفاوت است‌. سا
جایگاه‌های سریع شارژ برای افزایش ۲۰درصد به 
۱۰۰درصد ۳۵ تا ۴۰ دقیقه طول می‌کشد، ادامه داد: 
در جایگاه‌های شارژ آهسته که در محیط‌هایی 
همچون محل‌های خرید و پارکینگ‌ها تعبیه شده 
است، طی دو ساعت شارژ تکمیل می‌شود؛ در این 
بازه نیازی نیست که شهروندان معطل بمانند، 
امکان امنیتی فراهم است و خودرو بدون نیاز به 

راننده و کاربر شارژ دریافت می‌کند. 
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ی قندهار

خبرنگار

ـــم«  ـــم را داری ـــب‌وکار ه ـــوای کس ـــش »ه پوی
حرکتی خودجوش از دل تشکل‌های 
صنفی اصفهان است که به گفته 
ـــان  ـــردم اصفه ـــده م ـــی، نماین ـــدی طغیان مه
و ورزنه در مجلس شورای اسامی، 
می‌تواند بدون قانونی‌شدن و بدون 
ـــرایط  ـــب‌وکارها را از ش ـــی، کس ـــه دولت بودج
ـــخت جنگ اقتصادی عبور دهد.نماینده  س
مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای 
اسامی، در گفت‌وگویی تفصیلی با 
اصفهان زیبا با تأکید بر اینکه »قانون 
فضای تعیین حقوق و تکالیف است 
نه الزام به همدلی«، از ظرفیت‌های 
مغفول اقتصادی کشور در شرایط 
جنگ و پساجنگ سخن گفت. طغیانی 
ــد  ــا ۳۰ درصـ ــا تنهـ ــور بـ ــه کشـ ــان اینکـ ــا بیـ بـ
ظرفیت خود کار می‌کند، از نقش 
تشکل‌هایی مانند اتاق بازرگانی و 
انجمن‌های تولیدی در همرسانی 
امکانات میان کسب‌وکارها سخن 
ــرد: حفظ زنجیره‌های  گفت و تصریح کـ
تأمین و تولید مهم‌تر از رقابت است؛ اگر 
ــره را بشکنند، همه  رقبای مخرب زنجیـ

 ضرر می‌کنند.

قانون و اخاق دو قلمرو متفاوت‌اند
نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای 
ـــا تقسیم‌بندی  اسامی در ابتدای این گفت‌وگو ب
دوگانه فضای قانون و فضای اخاق، گفت: 
ــوق و تکالیف  ــن حقـ ــای تعییـ ــون، فضـ ــای قانـ فضـ
ــه  ــر کسب‌وکاری چـ ــه هـ ــد کـ است و تعریف می‌کنـ
حقوقی دارد، دولت چه تکالیفی دارد و سایر 
افراد چه حقوقی دارند؛ اما فضای برخوردهای 
همدلانه، فضای اخاق است و چیزی از حقوق 

فراتر می‌رود. 
طغیانی با ذکر مثالی افزود: وقتی کارفرمایی 
می‌تواند کارگر خود را اخراج کند و قانون هم 
گر کسب‌وکارش رکود  به او اجازه داده است که ا
پیدا کرده، یک ماه قبل به او خبر دهد و با 
ترتیباتی به بیمه بیکاری معرفی‌اش کند، این 
قانون است؛ اما همان فرد می‌تواند از این حق 
ــاه  ــه مـ ــا سـ ــن دو یـ ــد مـ ــذرد و بگویـ ــود بگـ ــی خـ قانونـ
دیگر صبر می‌کنم تا شرایط بهتر شود و کارگرم 

را حفظ می‌کنم.
ــه  ــه را بـ ــواد اولیـ ــد مـ ــا تولیدکننده‌ای که می‌توانـ  یـ
قیمت بازار بفروشد، به‌ویژه در شرایط جنگی 
که قیمت‌ها بالا می‌رود، اما به دلیل روابط 
طولانی‌مدت با مشتری قبلی‌اش، حاضر است 

از آن منفعت بگذرد.

ح شده و در  کمیسیون اجتماعی مجلس مطر
حال پیگیری است.

 امیدوارم به زودی به نتیجه برسد، اما 
اینکه بخواهیم کل این موضوعات را قانونی 
کنیم، به نظر نمی‌رسد ممکن باشد؛ اما در 
 چارچوب مسائل اجتماعی می‌شود این کار را 

انجام داد.

جنگ و پساجنگ؛ دولت کم‌درآمد و 
پرهزینه

نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای 
اسامی در بخش دیگری از سخنانش به وضعیت 
مالی دولت در شرایط جنگی و پساجنگ پرداخت 
ج می‌شوند  و گفت: کشورهایی که از جنگ خار
خیلی محدود هستند و در مقابل نیازهایی که 

وجود دارد، اصا جوابگو نیستند. 
به‌طور مثال، مانده تسهیلات بانک‌ها را در نظر 
بگیریم؛ همیشه در فضای تورمی دچار مسئله 
کمبود نقدینگی هستیم، چون قیمت‌ها افزایش 
پیدا می‌کند و کسب‌وکارها باید مرتب نقدینگی 
بیشتری داشته باشند تا بتوانند تولید سابق را 
پشتیبانی کنند. جنگ هم بیاید، برخی از واحدها 
آسیب می‌بینند و باید به آنها کمک و تسهیلات 

ـــی پیچیده می‌شود.  داد و این مسئله دیگر خیل
طغیانی ادامه داد: در شرایط جنگ، خود دولت 

گر با همین امکاناتی که داریم، با همین   ا
همرسانی و با کاهش هزینه‌های مبادله و 
جستجو، می‌توانیم هم از این شرایط عبور 
 کنیم و هم رشد اقتصادی شگفت‌آوری را 

تجربه کنیم.

جنگ نامتقارن اقتصادی؛ الگویی از 
دفاع مقدس

طغیانی با مقایسه جنگ نظامی و جنگ 
اقتصادی اظهار کرد: آنچه در جنگ اتفاق افتاد 
شگفتی آفرید. جنگ نامتقارنی که در آن شاید 
ــا  ــمن بـ ــای دشـ ــا هواپیمـ ــتیم، امـ ــا نداشـ ــا هواپیمـ مـ
ــاقط می‌شد. جنگنده و بمب‌افکن  ــا سـ ــد مـ پدافنـ
 نداشتیم؛ اما با موشک و با دست از دور توانستیم

 ضربه بزنیم.
 این جنگ جنگی نامتقارن بود؛ عین آن را انجام 
ندادیم، اما کاری کردیم که هدف را برآورده 
کرد. در دفاع هم همین‌گونه بودیم. با ظرفیت 
ــا هم می‌شود  فضای اقتصادی و دانش‌بنیان‌هـ

همین کار را کرد.

دانش‌بنیان‌ها؛ مقیاس کوچک، اثر 
بزرگ

نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس 
ـــرکت‌های  ـــت ش ـــه ظرفی ـــاره ب ـــا اش ـــامی ب ـــورای اس ش
ح کرد: با همین حساب و  دانش‌بنیان تصر
کتاب‌های کسب‌وکارهای مدرن در دنیا جلو 
برویم، خیلی هزینه می‌خواهد و باید خیلی 
سرمایه‌گذاری کنیم، خیلی ارز می‌خواهد و 

شرایط خیلی باید فراهم باشد. 
ــرفت  ــم پیشـ ــر بخواهیـ گـ ــرایط ا غ از این شـ ــار ــا فـ امـ
کنیم، شاید بتوانیم به جای اینکه قالب‌های 
عجیب و غریب بسازیم، به سمت تولیدهای 
دانش‌بنیان برویم. قطعه‌سازی‌ها تعداد کم 
ــا به همین سمت  . الان کسب‌وکارهای مـ ــر و مؤثـ
می‌روند و با این رویه دیگر مقیاس تولید مسئله 
نیست و با مقیاس‌های کوچک می‌توان واحد 
تولیدی را سرپا نگه داشت، بازار را تأمین و 

ــرد.  ــظ کـ کسب‌وکار را حفـ
خشبختانه دانش‌بنیان‌ها در کشور ما بسیار 
خوب توسعه پیدا کرده‌اند. طغیانی گفت: از 
این ظرفیت باید برای حل مسائل استفاده کرد 
و بسیار جای امیدواری است. کمااینکه با همین 
امیدواری و هدف دشمن قرار نگرفتن، توانستیم 
یک کار بزرگ و عظیم انجام دهیم. یک سال 
ج می‌کند،  پولی که دشمن در حوزه نظامی خر
ــرارزی چند سال ماست. یعنی  درآمد ارزی و غیـ
ـــم و  ـــیم بیاوری ـــته باش ـــه ارز داش ـــر چ ـــا ه ـــال م ـــد س چن
فقط در حوزه نظامی ببریم، می‌شود پولی که 
ــد،  ج می‌کننـ ــر ــی خـ ــوزه نظامـ ــال در حـ ــا یک سـ آنهـ
ولی با این حال توانستیم. و این کار بزرگی است 
و از این‌گونه کارها در حوزه اقتصادی بسیار 
کید کرد: باید به سمت  انجام می‌شود. او تأ
ینه‌ها  هز و  یم  و بر ن  د کر ر  کا فمند  هد
و ریخت‌وپاش‌ها را حذف کنیم و گیر و 
 گرفتاری‌هایی که در دولت داریم را کاهش

دهیم. 
ــزوده  ــا ارزش افـ ــد بـ ــد به سمت تولیـ همچنین بایـ
بالا و کم‌هزینه و مؤثر در بازار برویم و نیاز 
مشتری داخلی، خارجی و کشورهای اطراف و 
ــا می‌توانیم این  ــر بگیریم. مـ بین‌المللی را در نظـ

کار را انجام دهیم.

ـــون  ـــت و قان ـــه اس ـــی و همدلان ـــث اخلاق ـــا مباح  این‌ه
وارد این موضوعات نمی‌شود.

مسئولیت اجتماعی؛ چارچوبی برای 
تشویق بدون آغشتگی به ریاکاری

نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس 
شورای اسامی در ادامه با اشاره به مفهوم 
ـــوع  ـــا موض ـــرد: در دنی ـــار ک ـــی اظه ـــئولیت اجتماع مس
مسئولیت‌های اجتماعی را خوب تعریف 
کرده‌اند، اما ما در ایران هنوز این مسئولیت‌ها 
را خوب تعریف نکرده‌ایم. مسئولیت‌های 
اجتماعی از جنس همان مواردی است که 
ــر داریم چنین کاری را ــال حاضـ ــد و در حـ  می‌گوییـ

 انجام می‌دهیم. 
ـــئولیت‌های اجتماعی می‌شوند  افرادی که وارد مس
و درست کار می‌کنند را می‌خواهیم تشویق 
کاری ــا ــه ریـ ــته بـ ــه آغشـ ــی کـ ــا چارچوبـ ــا بـ ــم، امـ  کنیـ

نشود. 
طغیانی با اشاره به تجربه جهانی در این 
زمینه خاطر نشان کرد: در دنیا می‌گویند ما 
داریم کارهای محیط‌زیستی برای جامعه 
 انجام می‌دهیم که با ادعاهایشان جور

درنمی‌آید.
 برای اینکه آغشته به این مسئله نشود، داریم 
این موضوع را تعریف می‌کنیم و این موضوع در 

پویشی برای 
حفظ زنجیره تولید

با راه‌اندازی پویش »هوای کسب‌وکار هم را داریم«  همدلی صنفی جایگزین رقابت مخرب می‌شود

اولین نیازمند است. برخی از واحدها دچار آسیب شده‌اند و نمی‌توانند مالیات 
 بدهند، درآمد دولت کم شده است و از سوی دیگر هزینه‌های دولت افزایش

 پیدا می‌کند. 
ــل  ــا تعدیـ ــد بـ ــد و بایـ ــی کنـ ــش چشم‌پوشـ ــد از درآمدهایـ ــت نمی‌توانـ ــن دولـ بنابرایـ
ــه  ــان بـ ــد خودشـ ــب‌وکارها بایـ ــه کسـ ــت کـ ــود. اینجاسـ ــرو شـ ــد روبـ ــری درآمـ کثـ حدا

ــد. ــع کننـ ــر را رفـ ــکلات یکدیگـ ــند و مشـ ــر باشـ ــر یکدیگـ فکـ

فراهم آوردن بستری برای همرسانی ظرفیت‌ها
ــن  ــی روشـ ــا مثالـ ــامی بـ ــورای اسـ ــس شـ ــه در مجلـ ــان و ورزنـ ــردم اصفهـ ــده مـ نماینـ
به تشریح ضرورت همرسانی ظرفیت‌ها پرداخت و افزود: واحدهایی 
داریم که آسیب ندیده‌اند؛ اما زیر ظرفیت هستند و ۳۰ درصد کار 
می‌کنند. از همین جهت واحدی هم که آسیب دیده و مثا بخش 
 بسته‌بندی آن دچار مشکل است می‌تواند از این ظرفیت استفاده

کند. 
مثال دیگر اینکه ماشین‌سازی که جرثقیل یا جک آن خراب شده، باید 
از ظرفیت واحد دیگر استفاده کند. ما در حال حاضر واحدهایی داریم 
که واحدهای ماشین‌ساز هستند و اصفهان هم در این واحدها جز رده 
 یک‌های کشور است. این‌ها می‌توانند به داد واحدهایی برسند که

 تخریب شده‌اند. 
طغیانی با استفاده از استعاره‌ای گفت: مثل اینکه شیشه‌های خانه‌ها شکسته 
ــه  ــانیم بـ ــر را برسـ ــای خیـ ــا. آدم‌هـ ــن خانه‌هـ ــه ایـ ــانیم بـ ــه‌برها را برسـ ــت و شیشـ اسـ
ــاق  ــانی اتفـ ــی یک همرسـ ــا. یعنـ ــن خانه‌هـ ــه ایـ ــانیم بـ ــه‌بر را برسـ ــه‌بر و شیشـ شیشـ

ـــود.  ـــل ش ـــکلش ح ـــه مش ـــا خان ـــد ت بیفت
ــاق بازرگانی و  ــد اتـ ــا تشکل‌هایی ماننـ ــد و اتفاقـ ــاق بیفتـ ــانی اتفـ ــد این همرسـ بایـ
انجمن‌های تولیدی و تشکل‌های صنفی بسیار می‌توانند در این زمینه 

کمک‌کننده باشند.

حفظ زنجیره تأمین؛ مهم‌تر از رقابت
کید کرد: حفظ  نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای اسامی تأ
زنجیره‌های تأمین و تولید بهترین عنصر است. چون کسب‌وکارها اتفاقا 
گر رقابت مخربی شکل بگیرد و بخواهد  با این زنجیره‌ها حفظ می‌شود و ا
از این شرایط سوءاستفاده کند، زنجیره‌ای که حفظ و بقای همه کسب‌وکار 

به آن وابسته است از بین می‌رود. 
ــره از بین می‌رود و آن  ، بخشی از واحدهای تولید در این زنجیـ ــار ــا یک فشـ بـ
وقت تقویت‌کننده‌های این‌ها در واحدهای تولیدی دیگر خریدار ندارد 
و این خود یک نوع آسیب است، بنابراین در این شرایط حفظ روابط 
 بلندمدت مهم است و این موضوعی است که در دنیا مهم‌تر از رقابت

است.
 رقابتی که هر لحظه فکر کنیم چه کسی ارزان‌تر و چه کسی گران‌تر 
می‌فروشد. این موضوع علمی است و جز نظریات روز است و تضمین‌کننده 

منفعت بلندمدت کسب‌وکارهاست.
گر واقعا هم ببینیم و هم بخواهیم بلندمدت سود ببریم، باید   یعنی ا
کسب‌وکارهایی که ما به آنها وابسته‌ایم و آنها به ما وابسته هستند حفظ 
شود، وگرنه همه ضرر می‌کنیم و از بین می‌رویم. و این نکته مهم و واقعی 

است و باید فضای واقعی دیده شود.

ـــی؛ ظرفیتی مغفول چتر حمایتی درون‌صنف
گر لوازم و  طغیانی با اشاره به اهمیت حمایت‌های درون‌صنفی گفت: ا
شرایط چتر حمایتی درون‌صنفی فراهم شود، بسیار می‌تواند برای حمایت 

از کسب‌وکارها مؤثر باشد.
 واقعیت این است که در عین یک شرایط نابرابر در فضای نظامی، کشور 

توانسته است پیروز شود.
گر ما با عدد و رقم کاغذی نگاه کنیم، دشمن ما بیش از ۱۱۰۰ میلیارد دلار   ا
در سال صرف حوزه نظامی می‌کرده، اما هم توانستیم آسیب بزنیم و هم 
توانستیم شرایط خودمان را تحمیل کنیم. در فضای اقتصادی هم از این 

ظرفیت‌ها فراوان داریم.

30 درصد ظرفیت؛ فرصتی برای رشد شگفت‌آور
نماینده مردم اصفهان و ورزنه در مجلس شورای اسامی با ارائه آماری 
ــرای  ــل بـ ــود دارد، لااقـ ــا وجـ ــور مـ ــه در کل کشـ ــی کـ ــل گفت: ظرفیت‌هایـ ــل تأمـ قابـ
کنون داریم جوابگوست. ما در حال حاضر با ۳۰  سه برابر تولیدی که هم‌ا

درصد ظرفیت کار می‌کنیم.

وه اصناف  گر

ــیب‌دیده و  ــع آسـ ــای صنا�یـ ــتای احیـ در راسـ
با الهام از پویش »هوای کسب‌وکار هم 
را داریم«، دبیرخانه خانه کارگر اصفهان 
خواستار وحدت رویه میان کارگران، 
ـــه  ـــش ک ـــن پوی ـــد. ای ـــت ش ـــان و دول کارفرمای
بر اشتراک‌گذاری منابع و حمایت متقابل 
تأکید دارد، در شرایط فعلی می‌تواند 
الگویی برای عبور از بحران و حفظ اشتغال 
در صنا�یع مادر و آسیب‌پذیر استان باشد. 
دبیر اجرایی خانه کارگر استان اصفهان 
و دبیر منطقه، در آستانه هفته کار و کارگر 
با تأکید بر ضرورت وحدت میان کارگران، 
کارفرمایان و دولت برای عبور از بحران 
فعلی، از سازمان بین‌المللی کار خواستار 

کمک فوری شد.

صنا�یع استان در خط مقدم آسیب
اصغر برشان در گفت‌وگو با اصفهان‌زیبا با اشاره 

به اینکه استان اصفهان قطب صنعت فولاد کشور 
ـــا ۳۰ هزار  است، گفت: فولاد مبارکه قریب به ۲۰ ت
نفر با بیمه تأمین اجتماعی به صورت مستقیم 
 و بیش از ۱۰۰ هزار نفر به صورت غیرمستقیم

 اشتغال دارد. 
او افزود: فولاد به عنوان قطب صنعتی 
همیشه یار و یاور کشور و استان بوده و در 
 تولید ناخالص کشور نقش بسزایی داشته

 است.

تقسیم وظایف؛ راهبرد عبور از بحران
گیر است«،  او با بیان اینکه جنگ جریان فرا
بر تقسیم وظایف میان سردمداران، نظامیان، 
کید کرد و  دولتمردان، کارفرمایان و کارگران تأ
ــد تشکل کارگری و کارفرمایی دست  گفت: »بایـ
در دست هم بدهیم و در کوتاه‌مدت تاب‌آوری 

داشته باشیم.
 او همچنین بر ضرورت تقویت سازمان‌های 
حمایتی با کمک دولت، حمایت دولت از 
سازمان تأمین اجتماعی، و حفظ اصل اشتغال 

 با تعامل میان جامعه کارگری و کارفرمایی
کید کرد.  تأ

درخواست کمک از سازمان بین‌المللی 
کار

دبیر اجرایی خانه کارگر استان اصفهان و 
دبیر منطقه با اشاره به عضویت ایران در 
سازمان بین‌المللی کار اظهار داشت: سازمان 
بین‌المللی کار در چنین جریاناتی باید همدل 
 و همراه باشد و به کشورهای عضو نیازمند

 کمک کند. 
برشان افزود: تشکیلات کارگری و کارفرمایی آمار 
و مستندات خود را برای سازمان بین‌المللی کار 
ارسال کرده‌اند و انتظار داریم در ابتدای ماه می 
ــازمان نقش  ــن سـ ــت، ایـ ــر اسـ ــی کارگـ ــه روز جهانـ کـ

خود را عملیاتی کند.

پیشنهاد برگزاری پویش تعاون و 
همراهی

او پیشنهاد داد: به مناسبت هفته کار و 

، در یکی از کلانشهرها پویش تعاون و  کارگر
 همراهی برای احیای صنایع آسیب‌دیده

 راه‌اندازی شود.
 برشان همچنین از کارفرمایان خواست در این 
ــود  ــای کار خـ ــادی از نیروهـ ــورت جهـ ــه صـ ــع بـ مقطـ

ــد. ــت کننـ حمایـ

تأکید بر حمایت از صنا�یع مادر
دبیر اجرایی خانه کارگر استان اصفهان و 
دبیر منطقه بر حمایت از صنایع مادری چون 
پتروشیمی که در صنایع نساجی و شیمیایی 
کید کرد و گفت: باید  نقش مهمی دارند، تأ
 با همدلی و همراهی جهادی، صنایع کشور را 

احیا کنیم.

مراسم هفته کار و کارگر در شهرک‌های 
صنعتی آسیب‌دیده

برشان در پایان اعام کرد: امسال مراسم هفته کار و 
کارگر در شهرک‌های صنعتی آسیب‌دیده برگزار می‌شود.

 فراخوان وحدت 
برای احیای صنایع آسیب‌دیده

 تأکید دبیر خانه کارگر اصفهان بر حمایت از نیروی کار

اصناف

ویراستار و دبیر صفحه 
 زهره قندهاری

مهدی طغیانی:
فضای قانون، 
فضای تعیین 

حقوق و تکالیف 
است و تعریف 
می‌کند که هر 

کسب‌وکاری چه 
حقوقی دارد، 

دولت چه تکالیفی 
دارد و سایر 

افراد چه حقوقی 
دارند؛ اما فضای 

برخوردهای 
همدلانه، فضای 

اخلاق است و 
چیزی از حقوق 

فراتر می‌رود

اصغربرشان:
تشکیلات کارگری 
و کارفرمایی آمار 
و مستندات خود 

را برای سازمان 
بین‌المللی کار 

ارسال کرده‌اند 
و انتظار داریم در 

ابتدای ماه می که 
روز جهانی کارگر 

است، این سازمان 
نقش خود را 
عملیاتی کند
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ویراستار ودبیر صفحه / لیلا مقیمی

میز خبر

ثبت ۱۷هزار فقره ازدواج در 
دوران جنگ

17
هزار

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه اجتماعی معاونت 
جوانان وزارت ورزش و جوانان با اشاره به تثبیت مبلغ 
وام ازدواج در سال ۱۴۰۵ نسبت به سال گذشته به مبلغ 
۳۰۰ میلیون‌تومان، درخصوص پرداخت این وام در 
شرایط فعلی کشور توضیح داد و اعلام کرد که با افزایش 
۴۰ درصدی منابع برای وام ازدواج در سال جاری، دولت 
به‌دنبال کاهش صف ۵۵۰ هزار نفری پشت‌نوبتی‌ها و 
تسریع در روند پرداخت تسهیلات است.بهمن عبدی 
اظهار کرد: مبلغ این تسهیلات نسبت به سال گذشته 
تغییری نداشته و برای زوجین بالای ۲۵ سال، ۳۰۰ میلیون 
تومان و برای زوجینی که زیر ۲۵ سال سن دارند ۳۵۰ 
میلیون تومان تعیین شده است. همچنین برخی گروه‌های 
خاص از جمله خانواده‌های شهدا و ایثارگر، این رقم 
معادل ۶۰۰ میلیون تومان است.وی افزود: در سال ۱۴۰۳ 
به تعداد  ۶۱۳,۰۴۳ فقره وام ازدواج پرداخت شده است 
مبلغ وام اعطایی در مجموع در سال ۱۴۰۳ تقریباً ۲۰۴ 
همت بوده است.در سال ۱۴۰۴ برای ازدواج و فرزندآوری  
مجموعاً عدد ۲۷۰ همت به تصویب رسید که از این مبلغ 
با کم کردن تسهیلات تکلیفی دیگر چون وام فرزندآوری 
و غیره در مجموع ۲۰۸ همت صرفاً برای وام ازدواج 
پرداخت شده است اما در بودجه ۱۴۰۵، حدود ۳۷۰ هزار 
میلیارد تومان اعتبار برای وام ازدواج  و فرزندآوری 
پیش‌بینی و تصویب شده که نسبت به سال قبل، رشد 
۳۷ درصدی را نشان می‌دهد. هدف از این افزایش ۱۰۰ 
هزار میلیاردی درمنابع و ثابت ماندن رقم وام نسبت به 
سال گذشته، پاسخگویی به حجم بالای تقاضا و کاهش 
صف متقاضیان بوده است.  وی ادامه داد: در حال حاضر 
حدود ۵۵۰ هزار نفر از متقاضیان سال‌های گذشته 

همچنان در صف دریافت وام قرار دارند./ایسنا

۷۲۱۵ نفر از زیر آوار حملات 
دشمن خارج شدند

۷۲۱
۵

نفر

سخنگوی جمعیت هلال احمر گفت: ۷۲۱۵ نفر از زیر 
ج  آوار حملات دشمن توسط نیروهای هلال احمر خار
شدند.مجتبی خالدی گفت: ۲۷۵ شهرستان در سطح 
کشور مورد حمله واقع شد و ۲۳۵۰۱ مرکز اداری و تجاری، 
۸۵۷ فضای آموزشی، ۳۳۹ مرکز بهداشتی، درمانی، 
کیلینیک و داروخانه و ۳۲ مرکز دانشگاهی و آموزشی 
عالی آسیب دید.وی افزود: ۵۶ مرکز هلال احمر، ۴۲ 
خودروی امدادی جمعیت هلال احمر، ۴۳ دستگاه 
آمبولانس و ۳ فروند بالگرد این جمعیت در جنگ اخیر 
آسیب دید. با این وجود نیروهای هلال احمر توانستند 
ج کنند./ایرنا ۷۲۱۵ نفر را از زیر آوار حملات دشمن خار

رشد 2برابری ذخایر خون کشور 
در ایام جنگ 

2
برابر

مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران از افزایش 2 
برابری ذخایر خون خبر داد و گفت: نیاز به خون و 
کت همیشگی است.احمد قره‌باغیان اظهار کرد:  پلا
در این ایام مردم در کنار سازمان انتقال خون ایران 
بودند. نکته مهم این است که در ایام ماه مبارک 
رمضان و 6 ماه دوم سال بودیم؛ معمولاً در چنین 
شرایطی با کاهش جمع‌آوری و کاهش ذخایر خون 
ــام، حضور مردم  مواجه می‌شویم اما در این ایـ
فوق‌العاده خوب بود. مردم پای کار آمدند و در کنار 
سازمان انتقال خون ایران بودند. به گونه‌ای که 
توانستیم ذخیره خون را نسبت به قبل از شروع 

جنگ، تقریباً دو برابر کنیم.
ــته  ــه داش ــد توج ــردم بای ــه م ــزود: البت ــان اف قره‌باغی
گرچه ذخایر خونی ما دو برابر شده اما خون  باشند ا
و انواع فرآورده‌های آن دارای تاریخ انقضای بسیار 
محدودی هستند به همین دلیل همواره نیاز است 
کز انتقال خون  مردم جهت اهدای خون به مرا
مراجعه کنند. یکی از فرآورده‌هایی که از طریق 
کت است  اهدای خون مردم به دست می‌آید پلا
که برای بیماران سرطانی و سایر بیماران استفاده 
کثر 5  می‌شود؛ تاریخ انقضای این فرآورده حدا
کت یک  روز است و بنابراین نیاز به اهدای پلا
کت را از خون کامل  نیاز همیشگی است. ما پلا
کت  کنندگان یا افرادی که برای اهدای پلا اهدا

ــه می‌کنیم./تسنیم ــد تهی ــه می‌کنن مراجع

اخبار جامعه

حمله دشمن به بیش از ۵۰ 
خانه بهداشت

معاون تحقیقات و فناوری 
وزارت بهداشت درمان و 
آموزش پزشکی، با اشاره 
به ابعاد حملات آمریکایی 
ــه  ــی ــی عل ــ ــون ــ ــی ــهــ - صــ
زیرساخت‌های سلامت 
کشور، از هدف قرار گرفتن 
کید کرد:  کز بهداشتی و درمانی خبر داد و تا گسترده مرا
در  شاهین آخوندزاده اظهار کرد: در جریان جنگ تحمیلی 
سوم برخلاف رویه‌های متعارف در جنگ‌ها، دشمن از 
کز غیرنظامی از جمله حوزه‌های درمانی،  همان ابتدا مرا
آموزشی و حتی مدارس را هدف قرار داد.وی افزود: آغاز 
این جنایات با بمباران یک دبستان در میناب همراه 
بود که در پی آن حدود ۱۷۰ دانش‌آموز جان خود را از 
دست دادند؛ رخدادی که به‌گفته وی در تاریخ جنگ‌ها 
کم‌سابقه است.معاون وزیر بهداشت با بیان اینکه 
کنون بیش از ۲۱۰ مرکز بهداشتی و درمانی در نقاط  تا
مختلف کشور هدف حمله قرار گرفته‌اند، گفت: بخش 
قابل توجهی از این مراکز، خانه‌های بهداشت در مناطق 
روستایی بوده‌اند که به جمعیت‌های محدود خدمات 
ارائه می‌دادند.آخوندزاده ادامه داد: در این جنایات، 
کز دولتی، حتی بیمارستان‌های خصوصی  علاوه بر مرا
نیز هدف قرار گرفتند که این موضوع در عرف بین‌المللی 
بی‌سابقه است.وی تصریح کرد: در نتیجه این حملات 
و جنایات جنگی، تاکنون ۶ بیمارستان از چرخه خدمت 
ج شده که از جمله آن‌ها می‌توان به بیمارستان  خار
کز  شهدای خلیج فارس در بوشهر به‌عنوان یکی از مرا
مهم درمانی این استان اشاره کرد.معاون تحقیقات و 
فناوری وزارت بهداشت با اشاره به شهدای کادر سلامت 
گفت: در این حملات، تعدادی از نیروهای خدوم حوزه 
سامت از جمله پزشکان، داروسازان، پرستاران، 
تکنسین‌های اورژانس و امدادگران به شهادت رسیده‌اند 
که این موضوع، ضایعه‌ای سنگین برای نظام سلامت 
کشور است.وی با اشاره به برخی اقدامات صورت‌گرفته 
ــواردی حتی  ــ ــزود: در مـ ــ ــان این جنایات افـ ــری در ج
آمبولانس‌های امدادی از جمله آمبولانس دریایی مسیر 
هرمز به بندرعباس که در حال انتقال بیماران اورژانسی 

بود، هدف قرار گرفته و تخریب شده است./ایرنا

آمادگی نظام سلامت برای ارائه 
خدمات در بحران‌ها

رئیس‌کل سازمان نظام 
پرستاری با بیان اینکه 
نظام سلامت برای ارائه 
خدمات 
دربخران‌هاآمادگی 
دارد، گفت: ۱۱ نفر 
اعضای گروه پرستاری 
شامل فوریت‌های پزشکی و پرستاران در جنگ 
رمضان شهید شدند.احمد نجاتیان درباره وضعیت 
ارائه خدمات در دوران جنگ رمضان اظهار کرد: 
کمبودی در زمینه  ارائه خدمات در سراسر کشور 
نداشتیم؛ براساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، 
خدمات در سراسر کشور ارائه شد و کادر درمان 
ــا بیان اینکه برخی  آمادگی کامل داشت.او ب
بخش‌های بیمارستانی تخلیه شدند تا از بخش 
اورژانس پشتیبانی کنند، گفت: نه فقط در ارتباط 
با نیروی انسانی نظام سلامت با مشکل مواجه 
نشدیم، بلکه از منظر دارو و تجهیزات نیز آمادگی 
کامل داشتیم و هیچ کمبودی در راستای دارو و 
تجهیزات وجود ندارد.رئیس‌کل سازمان نظام 
پرستاری درباره نیروهای داوطلب برای ارائه خدمات 
توضیح داد: بر اساس آخرین آمار و ارقام، حدود 
۵هزار نفر برای ارائه خدمات داوطلبانه ثبت‌نام 
کرده‌اند که بازنشستگان، اعضای هیات‌علمی و 
دانشجویان بخش عمده این افراد را تشکیل 
می‌دهند. داوطلبان، افرادی هستند که می‌توانند 
به ظرفیت پرستاری کشور در شرایط بحرانی اضافه 
شوند تا خدمات مورد نیاز را ارائه دهند.نجاتیان 
درباره استفاده از ظرفیت نیروی داوطلب گفت: 
طی روزهای نخست جنگ، تعدادی از نیروهای 
داوطلب از استان‌های همجوار به هرمزگان اعزام 
شدند. به جز این مورد، تمام استان‌های کشور 
توانستند با استفاده از ظرفیت نیروی انسانی خود 
خدمات مورد نیاز را ارائه دهند.او با بیان اینکه 
ظرفیت دانشگاه‌های علوم پزشکی در استان‌ها 
مناسب است، تصریح کرد: دانشگاه‌های علوم‌پزشکی 
استان‌ها می‌توانند مسائل و مشکلات حوزه خود را 
گر ابعاد حملات از یک میزان افزایش  حل کنند. ا
یابد، می‌توانیم از ظرفیت نیروی داوطلب استفاده 

کنیم. /ایرنا

معاون توانبخشی سازمان بهزیستی با اشاره به تحول 
در ارائه خدمات اتیسم با محوریت خانواده‌ها، گفت: 
این سازمان با اجرای برنامه‌های خانواده‌محور در حوزه 
اتیسم، نقش والدین را به محور اصلی مداخلات تبدیل 
کرده و بسته‌های آموزشی و ساختارهای حمایتی جدیدی 
را راه‌اندازی کرده است.فاطمه عباسی افزود: در این 
برنامه، فعالیت اصلی مداخلات بر عهده والدین است و 
ارزیابی، هدایت و نظارت بر روند اجرا توسط متخصصان 

حوزه‌های توانبخشی و آموزشی انجام می‌شود.
کید بر اهمیت  معاون توانبخشی سازمان بهزیستی با تأ
نقش خانواده‌ها در اثربخشی مداخلات ادامه داد: بسته 
آموزشی روزنه به‌عنوان یکی از ابزارهای کلیدی این 
کز ارائه خدمات مورد استفاده قرار می‌گیرد  برنامه در مرا
تا فرآیند مداخلات در مرکز و محیط خانواده به‌صورت 

همزمان و هماهنگ پیش رود.
عباسی تصریح کرد: این بسته شامل پنج کتابچه آموزشی 
و مجموعه‌ای از اسباب‌بازی‌های هدفمند است و با هدف 
درگیرسازی والدین در فرآیند توانبخشی طراحی شده 

است. والدینی که در قالب این برنامه‌ها آموزش می‌بینند 
به این باور می‌رسند که می‌توانند نقش مؤثری در بهبود 
وضعیت فرزند خود ایفا کنند.وی خاطرنشان کرد: مشارکت 
در این برنامه مستلزم برخورداری والدین از ویژگی‌هایی 
همچون انگیزه، توان همکاری و فرصت حضور مستمر 
در فرآیندهای آموزشی است.عباسی همچنین از تدوین 
مجموعه‌ای از منابع آموزشی برای خانواده‌ها خبر داد 
گاهی خانواده‌های  و گفت: در راستای ارتقای سطح آ
دارای فرزند با اختلال طیف اتیسم، ۹ عنوان کتابچه 
کز روزانه آموزشی  آموزشی تدوین شده که از طریق مرا
و توانبخشی در سراسر کشور در اختیار این خانواده‌ها 
قرار می‌گیرد.وی در ادامه به اجرای بسته بتا بهزیستی 
اشاره کرد و افزود: با توجه به تنوع برنامه‌های غربالگری، 
تشخیص و مداخلات مرتبط با اتیسم در سطح جهان، 
این بسته با هدف یکپارچه‌سازی، به‌روزسازی و ارتقای 

کیفیت خدمات در کشور طراحی شده است.
کید کرد:  معاون توانبخشی سازمان بهزیستی کشور تأ
این برنامه با تمرکز بر سنین طلایی مداخلات یعنی ۲ تا 

کز  ۵ سال در قالب یک برنامه کشوری و با همکاری مرا
غیردولتی آموزشی و توانبخشی تحت نظارت سازمان 
اجرا می‌شود.به گفته عباسی، آموزش نیروهای تخصصی 
کز نیز از الزامات این برنامه است و دوره‌های آموزشی  مرا
در حوزه‌هایی از جمله شناسایی علائم، غربالگری، 
ــای  تشخیص و مداخات تخصصی نظیر روش‌هـ
تحلیل رفتار کاربردی موسوم به ABA، مداخلات 
حسی و بازی‌درمانی برگزار می‌شود.وی افزود: محتوای 

این آموزش‌ها در قالب ۹ بسته آموزشی با عنوان »بتا 
کز قرار گرفته است. بهزیست« تدوین و در اختیار مرا

عباسی در ادامه از راه‌اندازی »دبیرخانه هم‌اندیشی، 
کیفیت‌بخشی و توانمندسازی اولیای افراد با اختلال 
طیف اتیسم« خبر داد و گفت: این اقدام با هدف 
انسجام‌بخشی به خدمات، تحقق حکمرانی مشارکتی، 
شناسایی دقیق نیازهای خانواده‌ها و ارتقای کیفیت 

حمایت‌های ارائه‌شده انجام شده است./ایرنا

 تحول در خدمات اتیسم
تمرکز ویژه بر کودکان ۲ تا ۵ سال

رصد

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: نتایج 
نهایی آزمون سرایداری تا ۱۵ اردیبهشت ۱۴۰۵ به 

صورت رسمی اعلام خواهد شد.
کنون روند بررسی نفرات  علی فرهادی اظهار کرد: ا
برگزیده در حال انجام است و احتمالاً نتایج نهایی 
سرایداران تا نیمه نخست اردیبهشت ماه اطلاع 
رسانی خواهد شد.به گفته سخنگوی وزارت‌آموزش 
و پرورش در این آزمون، 
هفت هزار و ۲۰۰ نیروی 

جذب خواهند شد.
ــاس، آزمون  ــ بر این اسـ
ــداری ۲۰ آذر سال  ــ ــرایـ ــ سـ

گذشته برگزار شد که ارزیابی نهایی و وضعیت 
صلاحیت‌های عمومی گزینش، نتایج نهایی 
ــون جهاد دانشگاهی اعام   از طریق مرکز آزمـ

می‌شود.
فرهادی به وضعیت اسکان اضطراری و 
کز رفاهی و مدارس این وزارتخانه  نوروزی مرا
در زمان جنگ اشاره کرد و افزود: با توجه به 
ــم  ــازل تاش کردیـ ــیاری از منـ ــم تخریب بسـ حجـ
تا فضاهای رفاهی را در اختیار هموطنان 
قرار دهیم، با توجه به تعطیلی مدارس و 
فضاهای رفاهی، شهروندان و فرهنگیان 
 می‌توانند تا پایان فروردین ماه از این فضاها

 بهره‌مند شوند.
معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع وزارت‌آموزش 
و پرورش با اشاره به تداوم آموزش مجازی 
مدارس تا پایان فروردین ماه سال‌جاری، 
یر  کید وز کرد: با عنایت به تأ اظهار 
آموزش‌وپرورش در خصوص تمدید اسکان 
برای رفاه حال مسافران نوروزی به ویژه 
ح اسکان ضروری فرهنگیان  فرهنگیان، طر

 تمدید شد.
ـــتان‌ها  وی افزود: مدیران کل آموزش‌وپرورش اس
می‌توانند تا پایان فروردین نسبت به تمدید 

ح اسکان ضروری اقدام کنند./ایرنا طر

نتایج نهایی آزمون سرایداری نیمه نخست اردیبهشت اعلام می‌شود

استان در این دوره ۸۵ عملیات مختلف را اجرا کردند؛ 
عملیاتی که برخی از آن‌ها همانند عملیات گسترده 
حمله به فرماندهی انتظامی در چهارراه پلیس اصفهان 

بود که دو تا سه روز طول کشید.«
او با اشاره به شهادت سه نفر از امدادگران هلال‌احمر 
در شهرستان‌های خوانسار، تیران و کرون و مبارکه، 
می‌گوید: »پنج نفر از نیروهای امدادی نیز هنگام 
عملیات جست‌وجو، نجات و تخلیه دچار مصدومیت 

از ناحیه دست‌وپا شدند.«

شدت حملات و اعزام‌های تکراری
به گفته یوسفی، هلال‌احمر استان در این جنگ در 
پایگاه هشتم شکاری اصفهان، پادگان‌های ۴۴ و ۵۵ 
توپخانه ارتش و همچنین پادگان ۱۵ خرداد حضور 
مؤثر داشت. او اضافه می‌کند: »علت اعزام‌های 
تکراری به برخی نقاط، شدت و تعدد حمات بود؛ از 
جمله پل تمدن که حدود پنج بار نیروهای امدادی 

به آن اعزام شدند.«
او با اشاره به ظرفیت واحد آنست )سگ‌های زنده 
یاب( در هلال‌احمر می‌گوید: »استان اصفهان دارای 
چهار قلاده سگ جست‌وجو و نجات است که در ۳۰ 

حادثه از این ظرفیت استفاده شد.« 
معاون هلال‌احمر استان اصفهان توضیح می‌دهد: 
»تنها در منطقه هفتون اصفهان ۳۶ نفر از زیر آوار 

ج شدند که یکی از آن‌ها نجات پیدا کرد.« خار
یوسفی‌کجانی همچنین اظهار می‌کند: »در این 
دوره ۸۵ آمبولانس و ۶۴ دستگاه خودروی امدادی 
برای عملیات مورداستفاده قرار گرفت.« او  با 
اشاره به آماده‌سازی‌های پیش از جنگ توضیح 
می‌دهد: »هلال‌احمر استان باتوجه‌به تهدیدهای 
احتمالی، از قبل بر اساس پهنه‌بندی انجام‌شده، 

ریحانه
 سجادی
خبرنگار

 هلال‌احمر استان اصفهان در جریان جنگ 
ــازی گسترده  ــاده‌س چهل‌روزه اخیر با آم
نیروها و حضور مداوم در مناطق درگیر، 
نقش‌محوری در جست‌وجو، نجات، اسکان 
اضطراری و مدیریت بحران ایفا کرد. تیم‌های 
امدادی در کنار سایر دستگاه‌های عملیاتی 
در سخت‌ترین شرایط به آواربرداری، انتقال 
مصدومان، رسیدگی به خانواده‌های 
آسیب‌دیده و تأمین نیازهای اولیه مردم 
پرداختند. در این شرایط، تمرکز اصلی 
عملیات در مناطقی بود که بیشترین آسیب 
را تجربه کردند و به دلیل شدت حملات، 
برخی عملیات چندین بار متوقف و دوباره 
آغاز شد. به‌موازات این اقدامات، پایگاه‌ها 
و گروه‌های واکنش سر�یع در سراسر استان 
در حالت آماده‌باش قرار گرفتند و تجهیزات 
و نیروی انسانی به‌گونه‌ای سازماندهی 
شد که امکان مداخله فوری در هر حادثه 
احتمالی فراهم باشد. تعداد بالای عملیات 
و حجم کار سنگین در شرایط جنگی فشار 
بسیار زیادی بر نیروهای هلال‌احمر وارد 

کرد؛ موضوعی که انکارنشدنی است.  

 بمان‌علی یوسفی‌کجانی، معاون امداد و نجات جمعیت 
هلال‌احمر استان اصفهان در گفتگو با  »اصفهان زیبا«، 
با اشاره به فعالیت‌های گسترده این مجموعه در جنگ 
چهل‌روزه پس از حمله دشمن متخاصم از سوی آمریکا 
و رژیم اسرائیل، اظهار می‌کند: »هلال‌احمر استان از 
تاریخ ۹ اسفندماه ۱۴۰۴ در حالت آماده‌باش کامل قرار 
گرفت. بلافاصله پس از اعلام حمله، ۹۰ تیم عملیاتی 
در سطح شعب استان فراخوان شدند و ۴۵۰ نیروی 
امدادی در حوزه‌های جست‌وجو و نجات، اسکان 
اضطراری، تخلیه و انتقال به‌صورت شبانه‌روزی در 
صحنه عملیات حضور یافتند.« به گفته یوسفی، ۱۸۰ 
نفر از کارکنان، مدیران و اعضای شورای معاونین نیز 

هم‌زمان در کنار این تیم‌ها فعالیت کردند.

فشردگی عملیات امداد و نجات
او اضافه می‌کند: »در مجموع ۱۶ شهرستان استان در 
جریان این جنگ هدف حملات دشمن قرار گرفت که 
بیشترین شدت حملات مربوط به شهر اصفهان، سپس 
نجف‌آباد و کاشان بود.« یوسفی کجانی با بیان اینکه 
دشمن برخی نقاط را به طور مکرر هدف قرار می‌داد، 
توضیح می‌دهد: »از ۱۳۶ نقطه مورد اصابت در استان، 

این مناطق مجموعا ۴۶۲ بار زیر آتش قرار گرفتند.«
معاون امداد و نجات جمعیت هلال‌احمر استان با 
اشاره به همکاری سازمان‌هایی همچون آتش‌نشانی، 
شهرداری، اورژانس و نیروهای امنیتی و انتظامی در 
عملیات مختلف، اظهار می‌کند: »تیم‌های امدادی 

امدادگران اصفهان در قلب بحران
روایت فشرده‌ای از روزهای پرحادثه‌ای که تیم هلال‌احمر در شرایط جنگی پشت سر گذاشت

در مجموع 
۱۶ شهرستان 

استان در جریان 
این جنگ هدف 
حملات دشمن 
قرار گرفت که 

بیشترین شدت 
حملات مربوط به 

شهر اصفهان، 
سپس نجف‌آباد و 

کاشان بود

۱۰ اردوگاه اسکان اضطراری در شهر اصفهان و حومه طراحی و پیش‌بینی کرده 
بود تا در صورت هدف قرارگرفتن مناطق حساس و لزوم تخلیه جمعیت، امکان 

اسکان مردم فراهم باشد.«
معاون امداد و نجات استان اصفهان درباره اسکان اضطراری خانواده‌هایی که 
منازل آن‌ها آسیب‌دیده بود، توضیح می‌دهد: »طبق اعام شهرداری، بیش از 
۲۷۰۰ واحد مسکونی در پی حمله به صنایع اپتیک واقع در منطقه کاوه اصفهان 
آسیب دید که ۱۰ نقطه از سوی شهرداری برای اسکان این خانواده‌ها تعیین شد.«
او می‌گوید: »بیشترین عملیات جست‌وجو، نجات و آواربرداری مربوط به حمله 
به چهارراه پلیس، پل تمدن و منطقه هفتون بود، همچنین بیشترین شهدای 
کشف‌شده توسط نیروهای هلال‌احمر نیز مربوط به حمله توپخانه ۴۴ ارتش بود.«
این مسئول با اشاره به اینکه در حمله به صنایع اپتیک و منطقه کاوه تعداد 
مصدومان کمتر بود، توضیح می‌دهد: »این مناطق به لحاظ تخریب و حجم 
عملیات آواربرداری بیشترین آسیب را داشتند؛ زیرا حمات به این محل با تکرار 

بیشتری انجام شد.« 
یوسفی‌کجانی، امدادرسانی در چهارراه پلیس، پل تمدن، صنایع اپتیک، 
توپخانه ۴۴ ارتش، شهرک صنعتی جی و پایگاه هشتم شکاری را ازجمله 
سنگین‌ترین عملیات جست‌وجو و نجات در طول جنگ اخیر اعام می‌کند و 
می‌گوید: »بیشترین شهدا و مصدومان نیز در این مناطق گزارش شد. همچنین 
در برخی مراحل عملیات آواربرداری و جست‌وجو ناچار به توقف چندباره 
فعالیت‌ها به دلیل شرایط جنگی بودند که این موارد در چند نوبت تکرار شد.«
کنون در  او در پایان با اشاره به وضعیت فعلی نیروها خاطرنشان می‌کند: »ا
هر شهرستان استان یک تیم عملیاتی هلال‌احمر به‌صورت شبانه‌روزی 
ــل ــاش کام ــز در آماده‌ب ــتان نی ــریع اس ــش س کن ــم وا ــا تی ــار آن‌ه ــت و در کن ــال اس  فع

 قرار دارد.«
به گفته این امدادگر در مجموع ۳۴ تیم عملیاتی به طور دائم فعال هستند و دیگر 
نیروها نیز به‌صورت آنکال آمادگی اعزام در صورت هرگونه حمله احتمالی را دارند. 

معاون امداد و نجات استان اصفهان ادامه می‌دهد: »تجهیزات موردنیاز در زمان 
جنگ خریداری شده و در اتاق‌های عملیات به‌گونه‌ای چیدمان شده است که 
نیروها در کوتاه‌ترین زمان به آن‌ها دسترسی داشته باشند. همچنین ۴۶ پایگاه 
جاده‌ای و کوهستانی هلال‌احمر نیز به‌صورت ۲۴ ساعته فعال بوده و گزارش‌دهنده 

هرگونه حادثه هستند.«
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ویراستار  و دبیر صفحه 
 زینب تاج الدین

رویداد پایداری

 دیدار نماینده دفتر
 آیت‌الله سیستانی با خانواده 

شهدای جنگ رمضان اصفهان

کید  ​نماینده دفتر آیت‌الله العظمی سیستانی با تا
بر اینکه جایگاه امروز ایران در معادلات جهانی 
مرهون خون شهدا و ایستادگی ملت است، گفت: 
گرچه مردم داخل کشور ممکن است بیشتر  ا
سختی‌ها و خسارت‌ها را ببینند، اما ایران امروز 
در نگاه جهانی به کشوری باعظمت و اثرگذار 

تبدیل شده است.​
حجت‌الاسام والمسلمین سید عا بوشهری در 
آیین تجلیل از خانواده‌های شهدای »جنگ 
رمضان« در اصفهان با اباغ پیام مرجع عالی‌قدر 
ــی  ــت‌الله العظمـ ــتور آیـ ــه دسـ ــرد: بـ ــار کـ ــیعه، اظهـ شـ
سیستانی و نماینده ایشان، آیت‌الله شهرستانی، در 
جمع خانواده‌ های معظم شهدا حاضر شدیم تا 
ضمن عرض تسلیت و همدردی، پیام مرجعیت 
را به شما اباغ کنیم و بگوییم در اندوه شما 

شریک هستیم.
​وی افزود: آیت‌الله العظمی سیستانی همواره 
نسبت به وضعیت خانواده‌های شهدا، به‌ویژه 
، ابراز نگرانی داشته‌اند  در حوادث و تحولات اخیر
و بر ضرورت رسیدگی و حمایت از این خانواده‌ها 

کید می‌کنند. ​ تأ
نماینده دفتر آیت‌الله سیستانی با اشاره به 
ــرد:  ــح کـ ــادلات جهانی تصریـ ــران در معـ ــگاه ایـ جایـ
گرچه مردم داخل کشور ممکن است بیشتر  ا
سختی‌ها و خسارت‌ها را ببینند، اما در نگاه 
جهانی، ایران امروز به کشوری باعظمت و 
ـــون  ـــون خ ـــگاه مره ـــن جای ـــده و ای ـــل ش ـــذار تبدی اثرگ

شهدا و ایستادگی ملت است.
 ​بوشهری ادامه داد: امروز در هر نقطه‌ای از جهان 
ـــاد  ـــا افتخار از ایران ی ـــد، ب که شیعیان حضور دارن
می‌کنند و این عزت، نتیجه تربیت فرزندانی 
است که در مسیر دفاع از ارزش‌ها جان خود 

را فدا کردند. 
وی با بیان اینکه دفاع ملت ایران موجب عزت 
جهان اسام شده است، خاطرنشان کرد: این 
ایستادگی نه‌تنها برای ایران، بلکه برای تمامی 
مسلمانان جهان افتخارآفرین بوده و حتی پیروان 

سایر ادیان نیز به این مقاومت اذعان دارند. 
​نماینده دفتر آیت‌الله سیستانی با اشاره به 
ـــداوم نظام اسامی گفت:  نقش خون شهدا در ت
پایداری جمهوری اسامی ایران به برکت خون 
شهدا و همچنین مدیریت و تدبیر مسئولان در 

ــده است. ــور محقق شـ اداره کشـ
 ​بوشهری با اشاره به اقدامات مرجعیت در حمایت 
 ، از مردم ایران بیان کرد: از ابتدای تحولات اخیر
آیت‌الله العظمی سیستانی با صدور بیانیه‌هایی از 
مردم ایران حمایت کرده و هیئت‌ها و کاروان‌های 
متعددی برای کمک‌ رسانی و ابراز همدردی به 

کشور اعزام شده است. 
ـــینی  وی ادامه داد: اعزام کاروان‌هایی از عتبه حس
و عتبه عباسی، همچنین ارائه کمک‌ها از طریق 
، نشان‌ دهنده توجه  نهادهایی مانند هال احمر
ویژه مرجعیت به وضعیت مردم و خانواده‌های 
کید  شهداست. ​نماینده دفتر آیت‌الله سیستانی تأ
ـــز در  ـــم نی ـــن مراس ـــی در ای ـــت اعزام ـــور هیئ ـــرد: حض ک
همین راستا و برای ابراز همدردی مستقیم و 
ــود را  ــا خـ ــت و مـ ــای شهداسـ ــی از خانواده‌هـ قدردانـ

قدردان صبر و ایثار شما می‌دانیم.
ـــر  ـــر و استقامت در براب ـــا بیان اینکه صب ​بوشهری ب
مصیبت‌ها از آموزه‌های اساسی دین است، گفت: 
همه انسان‌ها در زندگی با سختی‌ ها و فقدان‌ها 
مواجه می‌شوند، اما آنچه اهمیت دارد، صبر و 
توکل است؛ همان‌گونه که قرآن کریم صابران را 
مورد بشارت قرار داده است. وی افزود: شهدای 
شما مظلومانه و به دست دشمنان به شهادت 
رسیدند و امید است در زمره شهدای کربلا محشور 
شوند و این مصیبت بزرگ با اجر و پاداش الهی 
ـــتانی در  ـــت‌الله سیس ـــر آی ـــده دفت ـــد. ​نماین ـــراه باش هم
ــه  ــتانی، از جملـ ــئولان اسـ ــی از مسـ ــا قدردانـ ــان بـ پایـ
ــم،  ــن مراسـ ــدگان ایـ ــان و برگزارکننـ ــتاندار اصفهـ اسـ
اظهار کرد: تاش خواهیم کرد مطالبات و مسائل 
ح‌شده را به مسئولان ذی‌ربط و دفتر مرجعیت  مطر
منتقل کنیم و در حد توان برای حل مشکلات 

همکاری داشته باشیم.

عکس‌نوشت

این عکس، ایران است
 زخم خورده اما استوار!

زانه  فر
فرجی

ی وه پایدار خبرنگار گر

مانده بودم برای ستون شماره بعدی از کجا و که 
بنویسم، نَه اینکه سوژه نباشد، نَه. سرگردان بودم 
بین واژه‌ها. اسم وطن که بیاید به میان، کلمه است 
که شُره می‌کند. تا اینکه دبیر  گروه پایداری عکسی 
برایم فرستاد که این متن سنجاق شده بود به آن 
عکس: »سرباز 22 ساله‌ای، پیش از در آغوش گرفتن 
نوزادش در مسیر دفاع از کشور پای لانچر دستانش 
گر شد برای این عکس  را از دست داد«. نوشته بود ا
بنویس. مکثی کردم روی عکس. ایران جانمان را 
دیدم. زخم‌خورده‌ای بر تن که همچنان استوار 

است که ایمان دارد که امید دارد.
 به کمک انگشت اشاره و انگشت شصت دست 
راست، کمی عکس را بزرگ کردم. نگاهم، غلت 
خورد بین دو نگاه. پلی بود به قد زندگی. حرف 
بود که در سکوت، جا خوش کرده بود روی چهره 
مرد. خودش آنجا بود و فکرش را خدا می‌داند. این 
عکس، زخم دارد. غم دارد و لبخند گمشده‌ای. 
شاید هم درست قبل از اینکه عکاس، عکس را ثبت 
کند لبخنده‌ای در چهره مرد، طعم دلتنگی داشته 
است، طعم دلشوره‌ای که امید چاشنی‌اش شده 

که رد لبخند سنگینی مانده در انتهای صورتش.
 کنج عکس، شکوفه‌ای جوانه زده است. عطر تن 
شگفت‌انگیز شکوفه، پیچیده در عکس. زندگی، 
جاری است در این کنج دوست‌داشتنی. امید، 
می‌بارد از عکس. چشم‌های شکوفه برق می‌زند، 
انگار حسابی حواسش جمع است و این قشنگ‌ترین 
اتفاق این عکس است. کمی آن طرف تر از شکوفه، 
کوهی نشسته است روی یک صندلی مخصوص. 
بیست و دو  سال دارد فقط. سنی نیست که. یک 
دهه هشتادی که به نظرم هنوز جوانی نکرده، 
قد کشیده و شده پناه. چقدر باید مرد باشی که از 
چهره‌ات، امنیت چونان پیچک شود و بپیچد توی 
تنت. نگاهش خیمه زده روی تن شکوفه زندگی‌اش. 
 . دست‌های کوه، روضه است. جا مانده پای لانچر
. حائل شده میان جان  پاهایش هم همین‌طور
ایران و جان خودش. او، قید جانش را زده است 
برای جان ایران. چه خوش‌غیرتی تو پسر. قربان آن 
خنده عمیقی که ماسیده کنج صورتت که گذاشتی 
به وقتش، درست برای وقتی که از خجالتشان 
درآمدیم و سایه شومشان را برای همیشه از سر وطن 
کم کردیم. چه بابای قشنگی هستی، مَرد. چه پناهِ 
امنی هستی تو. می‌دانی حالا به چه فکر می‌کنم. به 
روزهایی که فرزندت کمی قد می‌کشد و دوست دارد 
بیشتر از تو بداند. وقتی تو یک بابای سی و چند ساله 
شده‌ای. به روزهایی که می‌شوی راوی و برایش از 
این روزهای وطن می‌گویی. از روزهایی که قید تن 
محترم و عزیزت را زدی برای وطن. چقدر قند در 
دل فرزندت آب می‌شود وقتی کنارت زانو می‌زند و 
می‌نشیند پای حرف‌هایت. تو بابای خوبی هستی، 

!... یک بابای تمام عیار

خبرخوان

رشادت عشایر با هدف قراردادن 
هواگردهای آمریکایی بازتاب 

جهانی داشت
معاون امنیتی انتظامی استانداری اصفهان گفت: 
ــادت اخیر عشایر در حمله به  دلاورمردی و رشـ
گردهای آمریکایی با سلاح برنو بازتاب جهانی  هوا
کبر صالحی در جمع عشایر  داشت. به گزارش فارس، ا
منطقه جرقویه با قدردانی از زحمات و رشادت‌های 
 آنان در پاسداری از آرمان‌های انقاب اسلامی 
اظهار داشت: عشایر در طول انقلاب اسلامی ایران 
بارها پایداری و پاسداری خود از انقلاب اسلامی 
ایران را نشان داده‌اند.وی با اشاره به سخنان امام 
خمینی )ره( بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران که 
فرمود عشایر ذخایر انقلاب هستند، افزود: عشایر 
در مقاطع مختلف انقلاب اسلامی از دفاع مقدس ۸ 
ساله تا جنگ تحمیلی سوم آمریکایی صهیونی به 
ملت غیور ایران همیشه در صحنه بوده و هستند 
و رشادت آفریده‌اند.صالحی با اشاره به تجاوز 
اخیر آمریکا به جنوب اصفهان خاطرنشان کرد: 
این تجاوز به لطف الهی و حضور موثر مردم به 
کام  ویژه عشایر و رزمندگان همیشه در صحنه نا
ماند.معاون امنیتی انتظامی استانداری اصفهان 
با تجلیل و گرامیداشت یاد و خاطره شهدای عشایر 
به ویژه شهدای تجاوز اخیر آمریکا گفت: دلاورمردی 
گردهای  و رشادت اخیر عشایر در حمله به هوا
آمریکایی با سلاح برنو بازتاب جهانی داشت.شایان 
ذکر است در حال حاضر عشایر غیور منطقه فعالانه 
در حال رصد و پایش منطقه بوده و به یاری خداوند 
 هرگونه توطئه با کمک عشایر شناسایی و خنثی 

خواهد شد.

که برای او معنایی درونی داشت، شبیه همان 
ـــال  ـــه به‌دنب ـــان ن ـــه قهرمانانش ـــن ک ـــه‌های که حماس
دیده‌شدن، بلکه در پی انجام وظیفه وارد 

میدان می‌شدند.

خانه‌ای که حضورش همیشه کم بود، 
اما اثرش همیشه پررنگ

ــروی  ــد نیـ ــلمانی در بخش پدافنـ ــد سـ ــهید محمـ شـ
هوافضای سپاه فعالیت می‌کرد؛ کاری که اقتضا 
داشت بسیاری از روزها و شب‌ها از خانه دور باشد. 
ـــا صدایی آرام اما  ـــردد و ب ـــه آن روزها برمی‌گ ـــه ب آمن
ــا  کثر وقت‌ها خانه نبود. امـ محکم می‌گوید: »ا
ـــه  ـــود ک ـــوی ب ـــدر ق ـــورش آن‌ق ـــود، حض ـــه ب ـــی خان وقت

انگار نبودنش را جبران می‌کرد.«
، شغلش کمی اداری‌تر شده  در ماه‌های آخر
بود و همین تغییر کوچک، برای محمد فرصت 
تازه‌ای ایجاد کرد تا بیشتر به پدر و مادرش سر 
بزند. به گفته آمنه، دیدن پدر و مادر شده بود 
ــود  ــه‌ای بـ ــگار وظیفـ ــی‌اش. انـ ــت هفتگـ ــه ثابـ برنامـ

که از دل محبت برمی‌آمد.

پدری آرام، اما عمیق؛ مردی که کتاب را 
چراغ تربیت می‌دانست

ـــبت  ـــغلی، نس ـــای ش ـــام دغدغه‌ه ـــار تم ـــد در کن محم
ـــر داشت.  ـــز دقتی کم‌نظی ـــه تربیت فرزندانش نی ب
کید داشت. همیشه به  خیلی روی کتاب‌خوانی تأ
بچه‌ها می‌گفت کتاب بخوانند. می‌گفت مطالعه 
ـــر دهه‌هشتادی و  آدم را می‌سازد. آن‌ها یک دخت
یک پسر دهه‌نودی دارند؛ بچه‌هایی که پدرشان 
برایشان نه فقط یک والد، بلکه الگویی آرام و 

کم‌حرف بود که بیشتر از گفتن، عمل می‌کرد.

عصر سرنوشت‌ساز؛ لحظه‌ای که خبر 
رسید

ـــا  ـــه، ساعت حدود هفت. دخترشان ب عصر حادث
اضطرابی غیرعادی وارد خانه شد؛ اضطرابی که 
او حتی امروز هم نمی‌تواند توضیحش دهد.گفت 
مامان با بابا صحبت کردی؟ گفتم ساعت پنج 
عصر صحبت کردیم. اما آرام نمی‌شد. اصرار 
می‌کرد به پدرش زنگ بزنم. از نظر امنیتی 
درست نبود تماس زیاد داشته باشند. اما 
بی‌تابی دختر لحظه‌به‌لحظه بیشتر می‌شد. 
ــر خودش گوشی را برداشت و تماس گرفت.  آخـ
آن‌سوی خط، همکار پدر بود؛ صدایی که نه 
کلمه‌ای داشت، نه توضیحی؛ فقط گریه. وقتی 
دخترم صدای گریه را شنید، همان لحظه رو کرد 
به من و گفت: »مامان دیگه همه‌چیز تموم 

شد.« و ما این گونه فهمیدیم...

ده روز قبل از رفتن؛ عکس 
پیش‌گویی‌شده

ده روز پیش از شهادت، خانواده به گلستان شهدا 
رفته بودند. محمد کنار یکی از قاب‌های بدون 
عکس نشست و از فرزند برادرش خواست عکس 
بگیرد. همسر شهید صحنه را با دقت روایت 
ـــرادرم داد و  ـــمِ ب ـــانِ خان ـــس را نش ـــد عک ـــد: »بع می‌کن

مریم
 نقیان

ی وه پایدار خبرنگار گر

آمنه سلمانی وقتی به سال‌های 
زندگی‌اش با همسر شهیدش؛ محمد 
سلمانی نگاه می‌کند، انگار تاریخ 
را از زاویه خانه‌ای کوچک و صمیمی 
مرور می‌کند؛ خانه‌ای که مردش با 
روحیه‌ای آکنده از مردم‌داری، مسئولیت، 
وفاداری و اعتقادی آرام و عمیق زندگی 
می‌کرد. روایت او از محمد، تنها روایت 
یک همسر نیست؛ روایتی است از 
مردی که زندگی‌اش را در مسیری 
گذاشت که آن‌ را درست می‌دانست، 
ــه  ــی همیشـ ــگ ایرانـ ــه در فرهنـ ــیری کـ مسـ
 نشانی از حماسه، بزرگی و پایمردی

 داشته است. 

آمنه سلمانی، متولد ۲۳ مهر ۱۳۶۵، وقتی از اولین 
روزهای زندگی مشترکش با شهید محمدسلمانی 
می‌گوید، آرامش خاصی در صدایش موج می‌زند. 
او و محمد، دخترعمو و پسرعمویی بودند که 
زندگی‌شان به‌جای یک آشنایی طولانی، از دل 
پیوندهای خویشاوندی و شناخت خانوادگی 
شکل گرفت؛ پیوندی که در ۲۰ تیرماه ۱۳۸۲ رسمی 
شد و آغاز راهی شد که بعدها رنگی از حماسه 
و دلدادگی به آن خورد. زندگی‌شان ساده بود، 

ـــود. ـــود، آرام ب ـــی ب صمیم
 اما در دل همین سادگی، شخصیت محمد چیزی 
فراتر از روزمرگی داشت؛ نوعی دغدغه‌مندی 
انسانی که کمتر در زندگی‌های معمول دیده 
می‌شود. همسر شهید می‌گوید: »محمد از 
همان اول زندگی‌مان تا روز آخرش، هر جا که 
ــردم را  ــرد. مـ ــد، دریغ نمی‌کـ می‌توانست کمک کنـ
دوست داشت. خانواده‌اش را دوست داشت. 
گر  همیشه آماده بود کاری انجام دهد، حتی ا

به قیمت گرفتنِ وقت خودش تمام شود.« 
وقتی از محمد حرف می‌زند، لحنش عطر 
خانوادگیِ سال‌ها همراهی را دارد. مردی که 
نه تنها برای خانه‌اش، بلکه برای اطرافیانش 
نیز تکیه‌گاه بود؛ از فامیل گرفته تا همسایه‌ها 

و همکاران.

 از ایمان تا انتخاب مسیر؛ تصمیمی که 
ریشه در باور داشت

محمد وقتی اعام کرد می‌خواهد وارد شغل 
نظامی شود، تصمیمش را نه از روی هیجان بلکه 
از روی اعتقاد گرفته بود. آمنه این جمله‌اش را 
ـــاد دارد:  ـــه ی ـــل ب ـــم سال‌های قب ـــا همان ریت ـــوز ب هن
»همیشه می‌گفت ما سرباز امام زمان)عج( هستیم 
و دستمان هم در جیب امام زمان)عج( است.« 
این جمله، همان اطمینانی بود که آمنه برای 
همراهی می‌خواست. حس می‌کرد مردش به 
چیزی فراتر از یک شغل فکر می‌کند؛ به مسیری 

 قاب شهادتش را 
در گلستان شهدا بست و رفت!

همراه با »آمنه سلمانی«، همسر شهید »محمد سلمانی«؛ شهیدی که در اولین روز جنگ رمضان به شهادت رسید

پرسید این خوب شده؟ او گفت چرا حرف از شهادت می‌زنی؟ قسمت نمی‌شود. 
محمد اما گفت: »این عکس به‌زودی‌زود به کارتان می‌آید.« ده روز گذشت. 
و آن عکس، شد تصویری که روی بنرها و برنامه‌های یادبودش نقش بست.  

انگار چیزی فراتر از این دنیا دیده بود. انگار رفتنش را حس کرده بود.
در فرهنگ ایرانی، همیشه باور بر این بوده که برخی انسان‌ها پیش از رفتن، 
ـــا و آن سویش برای  نشانه‌هایی می‌بینند؛ گویی پرده‌ای نازک میان این دنی
ــادآور  ــرد، یـ ــراق بگیـ ــز بی‌آنکه رنگ اغـ ــار می‌رود. روایت آمنه نیـ لحظه‌ای کنـ

همان لحظه‌های الهام‌گونه در قصه‌های کهن است.

جنگ، وظیفه و معنای حضور؛ مردی که نمی‌توانست در خانه 
بماند

روزهای جنگ رمضان، برای محمد روزهای پراضطراب نبود؛ روزهای 
پرمسئولیت بود.آمنه می‌گوید: » محمد روز اول جنگ رمضان به شهادت 
ــا در جنگ دوازده‌روزه فقط سه شب توانست خانه بیاید، آن هم  رسید. امـ
هر بار چهارساعت. بچه‌ها از او خواهش می‌کردند نرود. اما محمد همیشه 
. می‌گفت باید بروم و  ــار پاسخی داشت که از جنس مسئولیت بود، نه اجبـ
گوشه‌ای از کار را بگیرم. برای او کار فقط وظیفه شغلی نبود؛ نوعی همراهی با 
روزهای سخت بود. گویی می‌دانست که حضورش در آن لحظه‌ها معنایی 
دارد، همان‌گونه که در حماسه‌های ایرانی مردان بزرگ، لحظه‌های حساس 

تاریخ، جای تعارف نداشته است.« 

زندگی‌ای که ساده بود، اما عمق داشت
گرچه محمد بیشتر وقت‌ها خانه نبود، اما نبودنش هرگز خانه  او می‌گوید ا
کیدش  ــای کوتاهش، تأ ــرد. رد قدم‌هایش، خاطراتش، حرف‌هـ ــی نمی‌کـ را خالـ
بر احترام به بزرگ‌ترها، دغدغه‌اش برای مردم و آینده بچه‌ها، چیزی بود 

ـــت. ـــاری اس ـــه ج ـــان در خان ـــه همچن ک
او از لحظه‌هایی کوچک حرف می‌زند، مثل همان زمان‌هایی که محمد 
ــدر و  ــرد پـ ــد می‌کـ کیـ ــا تأ ــی‌داد یـ ــا مـ ــت بچه‌هـ ــه دسـ ــی بـ ــتگی، کتابـ ــود خسـ ــا وجـ بـ
ـــن  ـــرد. ای ـــاز می‌ک ـــران ب ـــره‌ای از کار دیگ ـــتی گ ـــچ چشم‌داش ـــا بی‌هی ـــد، ی ـــادر را ببینن م
ـــواده‌اش، تبدیل  ـــه و خان ـــد، اما در ذهن آمن لحظه‌ها شاید ظاهراً کوچک بودن
به تکه‌هایی از یک شمایل حماسی شده‌اند؛ شمایلی شبیه مردانی که در 

فرهنگ ایرانی همیشه نماد وظیفه و انسانیت بوده‌اند.
گر دوباره محمد را می‌دید،  در پایان روایت، وقتی از همسر شهید می‌پرسیم ا
اولین جمله‌اش چیست، سکوتی طولانی می‌کند. سپس بیان می‌کند: »حتما 
می‌پرسیدم چه چیزی دیدی که دل‌کندن از زیبایی‌های این دنیا برایت آسان 
شد؟ رفتن برایش آسان بود… انگار چیزی را دیده بود که ما نمی‌بینیم.« 
ــه  ــاید همین بی‌پاسخی است کـ ــا شـ ــده؛ امـ ــخ مانـ ــرای او بی‌پاسـ این پرسش بـ
زندگی محمد را برای خانواده‌اش و کسانی که می‌شناختند، به روایتی آرام 

ـــا تبدیل کرده است. اما پرمعن
محمد سلمانی برای آمنه تنها همسر نبود؛ رفیق روزهای ساده و پیچیده 
ـــود که  ـــرد. فرزندی ب ـــا عمل تربیت می‌ک ـــود که بیشتر از کلمات، ب ـــدری ب ـــود. پ ب
دیدن والدینش را جزو وظایف ثابتش می‌دانست. انسانی بود که برای 
دیگران، بی‌منت قدم برمی‌داشت. و مردی بود که مسیرش را با اعتقاد 
انتخاب کرد و همان‌گونه نیز رفت؛ آرام، بی‌ادعا، اما رفتنی که ردّی روشن 

در دل خانواده گذاشت.
روایت آمنه از محمد، تنها یک گزارش از زندگی نیست؛ روایت یک شیوه 
زیستن است. سبکی از زندگی که هنوز در جان بسیاری از خانواده‌های 
ایرانی جریان دارد؛ خانواده‌هایی که ارزش‌هایی چون وفاداری، مردم‌داری، 

مسئولیت‌پذیری و عشق به خانواده را در سکوت و عمل معنا می‌کنند.
این روایت، در اصل، قصه یک خانواده است؛ اما ریشه‌هایش در همان 
ــه از  ــی کـ کـ ــت؛ خا ــده اسـ ــی را پرورانـ ــای حماسـ ــا روایت‌هـ ــه قرن‌هـ ــت کـ ــی اسـ کـ خا
دل آن، همیشه انسان‌هایی برخاسته‌اند که نامشان را نه با صدا، که با 

رفتارشان نوشته‌اند.

محمد روز اول 
جنگ رمضان به 
شهادت رسید. 

اما در جنگ 
دوازده‌روزه فقط 

سه شب توانست 
خانه بیاید، آن هم 
هر بار چهارساعت. 

بچه‌ها از 
او خواهش 

می‌کردند نرود. 
اما محمد همیشه 
پاسخی داشت که 
از جنس مسئولیت 

بود، نه اجبار. 
می‌گفت باید 

بروم و گوشه‌ای از 
کار را بگیرم
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ویراستار و دبیر صفحه 
سیده نرگس نظام‌الدین

این قاب در روز دهم اسفندماه، لحظاتی پس از اعلام خبر شهادت رهبر عزیز امت اسام و در اوج خروش 
زهرا 

رضایی
عکاس 

خودجوش مردم شهیدپرور اصفهان در میدان امام )ره( ثبت شد. 
کودکی که زیر سایه امن پرچم مقدس جمهوری اسامی ایران و در جوار تمثال مبارک رهبر شهید انقلاب، 
با آرامشی عمیق به خواب رفته بود، نگاهم را خیره کرد و حس امید را در وجودم برانگیخت. در آن لحظه، 
این سخن ماندگار امام خمینی )ره( در ذهنم تداعی شد که فرمودند: »سربازان من در گهواره‌ها هستند.«

گر عمیق‌تر به این قاب بنگریم، گویی جهتِ نگاهِ رهبر شهیدمان در تصویر، به‌سوی آینده درخشان ایران است؛ همان‌گونه که خطاب به  ا
نسل نو فرمودند: »فرزندان عزیزم، آینده ایران از آنِ شماست؛ خرمشهرها در پیش است.« بی‌تردید، سربازان کوچک رهبر شهید انقاب در راه‌اند و 

تربیت‌یافتگان این مکتب، با تأسی به این نگاهِ بلند، مسیر روشنی را برای ایران اسامی رقم خواهند زد.

روز تشییع شهدای »جنگ رمضان« بود. در حاشیه مراسم، نگاهم به این پدر و دختر گره خورد که با اندکی 
مرضیه 

آقاجانی
عکاس 

فاصله ایستاده بودند و در سکوتی عمیق، مراسم را نظاره می‌کردند. آنچه مرا به توقف و ثبت این لحظه 
واداشت، تلاقیِ معنادارِ حضور این دو نفر در کنار شعارِ نقش‌بسته بر دیوار بود: »ما تا آخر ایستاده‌ایم«. ترکیبِ 

آن نگاه‌های پُرثبات با این جمله نمادین، قاب را از یک تصویر ساده به یک روایت ماندگار بدل کرد.
از منظر فنی، استفاده از تکنیک »قاب در قاب« و تکرارِ دایره‌های بتنیِ تودرتو، به تصویر عمق بخشیده و 
چشم مخاطب را به‌خوبی به سمت سوژه‌ها هدایت می‌کند. فراتر از فرم، حضور پرچمِ برافراشته کشور عزیزمان در پس‌زمینه، کامل‌کننده معنای این قاب 
است. این پرچم در کنار سوژه‌ها، پیوندی میان نسل‌های مختلف و آرمان‌های جاری در متن جامعه را به تصویر می‌کشد و نمادی از تداومِ همان ایستادگی 

است که بر دیوار نقش بسته بود.

گاهانه به‌دنبال قاب‌هایی  راستش را بخواهید، مدتی بود که هرگاه از دفتر کارم بیرون می‌زدم، ذهنم تنها روی یک سوژه مشخص متمرکز می‌شد: کودکان. آ
مهدی
 اشجع

عکاس 

می‌گشتم که کودکان در آن حضور داشته باشند؛ اما این برای من صرفاً یک انتخاب بصری یا خبری نبود، بلکه ریشه در دغدغه‌ای جدی داشت. ما در 
دورانی زندگی می‌کنیم که بارها شاهد استفاده ابزاری از کودکان در سطح جهان بوده‌ایم؛ جایی که گاه، اصلِ انسانیت قربانی می‌شود. نمونه تکان‌دهنده 
آن، افشای اسناد »اپستین« بود که بخشی از شبکه تاریک قدرت و سوءاستفاده‌های جهانی را به دنیا نشان داد؛ هرچند بسیاری معتقدند آنچه افشا شد، 
تنها لایه‌های سطحیِ آن ماجراست. از سوی دیگر، در داخل ایران نیز شاهد اتفاقات تلخی بودیم که قلب هر انسانی را به درد می‌آورد؛ مانند حمله ددمنشانه 
به مدرسه »شجره طیبه میناب« توسط ایادیِ همان تفکرِ جهانی. کودکانی که باید دفتر نقاشی‌شان پر از رنگ و خیال می‌بود، اما روایت نقاشی‌هایشان با لکه‌های خون ادامه یافت. این‌ها فجایعی نیست 
که بتوان به‌سادگی از کنارشان گذشت. همه این‌ها باعث شد لنز دوربینم را با تأمل بیشتری روی بچه‌ها متمرکز کنم. می‌خواستم تصویری متفاوت از کودکان ایرانی ارائه دهم؛ نسلی زنده، امیدوار و پویا 
گاهی و آن نگاهِ مصمم و حس تعلقشان به محیط پیرامون دیده شود. در این قاب هم دقیقاً همین اتفاق افتاد. میان هیاهوی جمعیتِ  که در متن جامعه حضور دارد. برایم مهم بود که شادی، معصومیت، آ
بزرگسال، حضور کودکی که روی شانه‌های پدر نشسته و با اعتمادبه‌نفس در آن فضا خودنمایی می‌کند، به نقطه ثقل تصویر تبدیل شد. از نگاه من، این فقط حضور یک کودک در یک تجمع نیست؛ این 
که قطعاً در آینده حرف‌های زیادی برای گفتن خواهند داشت.لحظه ثبت این عکس، فضا حال‌وهوای  قاب در واقع »نسلِ ادامه‌دهنده ایران« را به تصویر می‌کشد. نسلی که جهان باید آن‌ها را ببیند؛ چرا
ک میهنمان. آن دود از سمت »گلستان شهدا« دیده می‌شد؛ یعنی همان  عجیبی داشت. در دوردست، دودی غلیظ به آسمان می‌رفت؛ نشانه‌ای از اصابت دوباره موشک‌های بیگانه به بخشی از خا
کندگی شود؛ اما شاهد عکسِ آن بودم.  ک‌سپاری شهدا به‌سوی آن در حرکت بودند. در چنین شرایط بحرانی، شاید طبیعی باشد که جمعیت دچار ترس یا پرا مقصدی که خیل عظیم مردم برای بدرقه و خا
مردم نه‌تنها متفرق نشدند، بلکه مصمم‌تر از پیش در کنار هم ایستادند. خانواده‌ها شانه به شانه هم حرکت می‌کردند و این میان، پدران و مادرانی دیده می‌شدند که دست کودکانشان را محکم‌تر از همیشه 
گرفته بودند. این صحنه برای من فراتر از یک قاب خبری بود؛ این قاب حاوی یک پیام عمیق اجتماعی و انسانی است: اینکه در دل فشار و تهدید، یک جامعه چگونه می‌تواند انسجام و همبستگی خود 
را حفظ کند. حضور آن کودک میان جمعیت، پرچم‌های افراشته و دست‌هایی که در هوا دیده می‌شود، همگی در کنار هم روایتی از ایستادگی و پیوند اجتماعی می‌سازند .به‌عنوان کسی که سال‌ها در حوزه 
ج از مرزها که شاید تصویر دقیقی از واقعیتِ جاری در  رسانه فعالیت کرده‌ام، احساس کردم وظیفه من تنها »دیدن« این لحظه نیست، بلکه باید آن را ثبت و منتقل کنم؛ به‌ویژه برای مخاطبانی در خار

جامعه ایرانی نداشته باشند. معتقدم گاهی یک عکس می‌تواند مفهومی را منتقل کند که هزاران جمله از بیان آن قاصرند؛ و من تمام تلاشم را به کار بستم تا در این قاب، همان حس ناب را ماندگار کنم.

 گاهی تاریخ نه در میان اوراق کتاب‌ها، بلکه در قاب سرد و فلزیِ پنجره یک خودروی قدیمی تکرار می‌شود. آن لحظه که عکس را ثبت کردم، گویی زمان به عقب بازگشته بود؛ خودروی پیکان، 
زانه فر
 نجفی

عکاس 

آن همسفرِ دهه‌های پرفرازونشیب این سرزمین، از دل تاریخ برآمده بود تا شاهد روایتی تازه باشد. اما این‌بار، سوژه من نه مردانی خسته از نبرد، بلکه دختربچه‌ای از نسل نو بود؛ نسلی که میان 
هیاهوی دنیای امروز، آرام و باوقار، دست زیر سر گذاشته و از پشت شیشه‌ها جهان را تماشا می‌کرد. پیکان با آن پرچم‌های برافراشته که در باد می‌رقصیدند، تنها یک وسیله نقلیه نبود؛ بلکه 
نوعی »زمان‌پیمای نمادین« بود که گذشته را به حال گره می‌زد. همین هم‌نشینیِ نمادها، خودرویی که یادآور سال‌های دور است، پرچم‌هایی که نشان از باور و هویت دارند و کودکی که سفیرِ 
نسل امروز است، همان چیزی بود که نگاهم را خیره کرد و مرا واداشت تا این تلاقیِ تاریخی را ثبت کنم.در نگاه این دختربچه چیزی فراتر از کنجکاویِ کودکانه موج می‌زند. او نماد نسلی است 
که روایت‌های ایستادگی و امید را از پیشینیان خود به ارث برده است. گویی تمام قصه‌های مقاومت، دست‌های خالی اما دل‌های پرامید و پیروزی‌های بزرگ، در ذهن کوچک او تصویری تازه یافته‌اند. او تنها یک کودک نیست؛ میوه 
ک این سرزمین و در میان سال‌ها پایداری تنیده شده است. این تصویر برای من تجسمِ پیوند نسل‌هاست؛ گواهی بر این حقیقت که دوام یک ملت تنها در لحظات سخت خلاصه نمی‌شود،  درختی است که ریشه‌هایش در ژرفای خا

گرچه تکرار می‌شود، هر بار در چهره نسلی تازه و با امیدی نو جاری می‌گردد. بلکه در تداوم باورها از نسلی به نسل دیگر معنا می‌یابد. دخترکِ پشت پنجره، در سکوتِ خود، ناظر بر همین پیوستگی است؛ نشانه‌ای از اینکه تاریخ ا

سه روز از آن واقعه تلخ گذشته بود که همراه با همسر و فرزندم به محل حادثه )هفتون( رفتیم؛ اما آثار جنایت و تخریب همچنان پابرجا بود و غبار غم بر چهره محله سنگینی می‌کرد. به 
مریم

 کنعانی هرندی
عکاس 

« بر آن نقش بسته و در میان هجومی از  محض ورود به اولین خانه ویران‌شده، صحنه‌ای نگاهم را خیره کرد و لنز دوربینم را به سوی خود کشید: سجاده‌ای که کلمه مقدس »مادر
، قلبم لرزید؛ بی‌اختیار به یاد این کلام وحی افتادم که »بنده من، من از مادر به تو مهربان‌ترم«. به مادری اندیشیدم  خرده‌شیشه‌ها محاصره شده بود. در آن لحظه، به عنوان یک مادر
کنون در آغوش امنِ پروردگار آرام گرفته بود. این تصویر برای من یک »مرثیه بصری« و ستایشی از عشق بی‌پایان  که روی همین سجاده، رو به معبود خویش دعای شهادت نجوا کرده و ا
مادری است؛ تصویری که در آن »مادر« نه فقط یک نام، بلکه مظهرِ حضور، دعا و لنگرگاهِ عاطفی خانواده است. سجاده در این قاب، نمادِ پناهگاهی شخصی و پیوندی معنوی با خداست 
که مورد تهاجم قرار گرفته؛ اما درخشش کلمه »مادر« بر تار و پود آن نشان می‌دهد که حتی در اوج ویرانی، عشق همچنان ایستاده و الهام‌بخش باقی می‌ماند. این قاب، تصویری است که درد را فریاد می‌زند، بر جان‌ها رسوخ می‌کند 

و وجدان‌های بیدار را به تماشا فرامی‌خواند.

 سوگ سوگ و  و حماسهحماسه
 از نگاه دوربین‌ها از نگاه دوربین‌ها

شعله‌ور شد که بعد از یک ماه و اندی، هنوز خاموش نشده و ایرانی‌ها را به دفاع با هر وسیله و روش و آیینی واداشته است. هنرمندان اما در گوشه‌ای از این ماجرا 
مبینا 

یوسفی
وه هنر و ادبیات خبرنگار گر

ایستاده‌اند و با هنرشان راوی این روزها و شب‌ها هستند؛‌ با قلم‌موها،‌ با موس و کیبورد، با جوهر و رنگ، و با دوربین و لنز. در این شماره دوباره به سراغ عکاسان 
بااستعداد مجمع عکاسان نسل انقاب اسامی )معنا( رفته‌ایم و تفسیر و دیدگاهشان را از عکسی که گرفته‌اند پرسیده‌ایم؛ باشد که گامی برداشته باشیم به‌سوی 

ماندگار کردن این تصاویر.

عکاسان حماسه اصفهان درباره عکس‌هایشان چه می‌گویند؟

زمان‌پیمای نمادین!زمان‌پیمای نمادین!

نسلِ ادامه‌دهنده ایراننسلِ ادامه‌دهنده ایران

تاآخرایستادگانتاآخرایستادگانآینده در دستان گهواره‌هاآینده در دستان گهواره‌ها

مرثیه‌ای بصری برای مادرمرثیه‌ای بصری برای مادر
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

حرکت تاریخی

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ
زهره قندهاری و زهره‌سادات کاظمی )هم‌محله(
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 3 4 2   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1405  /  01  /  29

 نگویید پروژه شاخص، بگویید 
ارزش‌آفرین

این استاد دانشگاه در پاسخ به این سوال که آیا در شش 
دوره اخیر شورای شهر و مدیریت شهری، مصداقی از 
مشارکت مردم در یک پروژه وجود داشته که بتوان آن 
را به عنوان الگویی برای طراحی سازوکار حضور مردم در 
گر هم چنین  سیاست‌گذاری در نظر گرفت، می‌گوید: »ا
موردی بوده، خیلی خرد و در مقیاس محلی بوده است. 
ولی متاسفانه در سیاست‌گذاری کلان شهر نمی‌توانیم 
ح یا پروژه کلان و شاخص مثال  موردی را به عنوان طر

بیاوریم که مردم در آن مشارکت داشته‌اند.«
 او خاطرنشان می‌کند: »زمانی که من معاون منابع 
انسانی شهرداری اصفهان بودم، به همکاران توصیه 
می‌کردم که نگویند پروژه شاخص؛ بلکه بگویند پروژه 
ارزش‌آفرین. چون ممکن است در برخی اوقات، انجام 
یک پروژه کوچک مثل آسفالت معابر و کوچه‌های 
فرعی شهر، ارزشی بیشتر از ارزش ساخت یک بزرگراه 
کم  داشته باشد. ولی با نگاه تکنوکراتی و مهندسی حا
بر شهرداری یک پل عظیم و پیچیده مهندسی‌ساز را 

به عنوان پروژه شاخص می‌بینیم.«

مردم باید به مدیریت شهری تزریق شوند
ج که مورد  محمدی با اشاره به پروژه مهم پل B1 کر
حمله آمریکا قرار گرفت، بیان می‌کند: »این پل یکی 
از پروژه‌های شاخص پیچیده مهندسی در مقیاس 
منطقه و جهانی بود. اما هیچکس از مردم ایران و 
حتی می‌توان گفت مردم محلی نیز از آن خبر نداشتند. 
چرا؟ چون مردم در این پروژه دخیل نبودند و در آن 
مشارکت نداشتند. درست است که این پل از لحاظ 
فنی و معیارهای مهندسی، در رتبه بالایی قرار دارد، 
ولی چقدر در گستره شناختی و ذهنی مردم حضور 
داشت و مردم با آن درگیر بودند؟ این مهم است. یعنی 
شناخت دغدغه‌های مردم و کمک برای حل آن‌ها 
می‌تواند به آرامش زندگی شهری هم کمک کند؛ وگرنه 
در بهترین شهرها با بزرگترین و پیشرفته‌ترین بزرگراه‌ها 
و سیستم‌های حمل‌ونقلی، باز هم این ظرفیت وجود 
دارد که به انسان‌های جدای از هم در زندگی شهری 
تبدیل شویم و آرامش زیادی در شهر نداشته باشیم.«
این استاد دانشگاه در پایان به شورای شهر آینده 
توصیه می‌کند و می‌گوید: »مردم باید در پروژه‌ها 
و مدیریت شهری مشارکت داده و به نحوی به 
رده‌های مختلف تصمیم‌گیری در شهر تزریق شوند 
کنون شاهد  و در شهر معلق نباشند؛ مثل چیزی که ا
کمیت ما   آن هستیم و می‌بینیم که مردم به بدنه حا

تزریق شدند.«

جنبه‌های کیفی که موجب سعادت انسان می‌شود 
کمتر مورد اهتمام واقع شده است.«

غفلت مدیریت شهری از مشارکت 
مردم در شهر

این استاد دانشگاه با بیان اینکه توسعه شهری ابعاد 
مختلف جامعه را در بر نگرفته است، ادامه می‌دهد: 
»مشارکت جامعه را ما صرفا در حد شرکت در انتخابات 
دوره‌ای و رأی‌گیری دیده‌ایم، ولی در سایر ابعاد دیگر  مثل 
حضور در تدوین برنامه‌ها و سیاست‌ها این مشارکت در 
نظر گرفته نشده است. به عنوان مثال وقتی می‌خواهیم 
برای احداث یک بزرگراه و کنترل ترافیک برنامه‌ریزی 
کنیم، باید این را در نظر بگیریم که مردم هم این را 
می‌خواهند یا نه. چون در مقیاس شهری هر اقدامی 
که می‌خواهیم انجام دهیم باید بابت  آن، هزینه‌ای 
هم پرداخت کنیم. در برنامه‌ریزی اقتصادی اصولا 
بحث‌های مالی هزینه‌ها در نظر گرفته می‌شود، ولی 
جنبه‌های اجتماعی و فرهنگی و دیدگاه‌های مردمی 
اصلا لحاظ نمی‌شود و ممکن است اصلا مردم موافق 
این پروژه نباشند. مردم ممکن است بخواهند یک 
سختی را تحمل کنند، ولی برخی از شرایط موجود را 

از دست ندهند.«
او اذعان می‌کند: »متاسفانه در این زمینه‌ نه فقط در 
اصفهان بلکه در کل کشور دارای ضعف هستیم. درست 
است که مردم نمایندگانی را انتخاب می‌کنند که برای 
آن‌ها تصمیم‌گیری کنند، ولی مردم می‌خواهند در 

هر مرحله از تصمیم‌گیری هم حضور داشته باشند.«
محمدی با اشاره به کم بودن حضور و مشارکت مردم در 
برنامه‌های شهری اضافه می‌کند: »این فقط مربوط به 
شورای شهر و شهر اصفهان نیست، بلکه این مربوط به 
کل کشور و نظام حکمرانی ماست که نتوانسته مردم را 

به شکل موثری در این زمینه درگیر کند.«

باید شرایط امروز را الگوی قرار دهیم
این عضو اسبق شورای شهر با اشاره به تجربه اخیر 
جنگ تحمیلی و حضور فعالانه مردم در صحنه خیابان 
و مبعوث شدنشان پس از شهادت رهبر معظم انقلاب 
اسلامی، می‌گوید: »ما قبلا در صحنه سیاست خارجی 
می‌گفتیم "مذاکره و میدان". اما الان متغیر دیگری هم به 
این مولفه‌ها اضافه شده که مردم هستند و این وضعیت 
کره، خیابان و میدان" و اینجا  تغییر کرده است به "مذا
مردم هستند که تعیین می‌کنند که میدان باید باشد یا 

مذاکره و اینکه ما می‌بینیم به دلیل تجربیات قبلی مردم 
کره و آتش‌بس حساسیت نشان می‌دهند،  در مقابل مذا
به خاطر نقش تعیین‌کننده‌ای است که در دفاع مقدس 

اخیر به مردم داده شده است.«
کنون سازوکار  البته او به این نکته نیز اشاره می‌کند که تا
درستی برای جلب مشارکت مردم در تدوین سیاست‌ها 
و مشارکت در برنامه‌ها طراحی نشده و معتقد است که 
شوراها بیشتر به خود شهر توجه داشتند و روی نهاد شورا 
و اینکه چه طور می‌تواند مردم را وارد فرایند نقش‌آفرینی و 
عرصه مدیریت شهری کند، کار زیادی انجام نداده است.
به گفته محمدی، اتفاقات اخیر و شرایط موجود و 
حضور مردم در صحنه، می‌تواند تجربه خوبی را در 
کمیت قرار دهد تا واقعا مردم  اختیار دولتمردان و حا
را به شکلی نهادمند وارد عرصه سیاست‌گذاری و 
مدیریت شهری کند. این استاد دانشگاه در ادامه 
گر واقعا مردم در صحنه تصمیم‌گیری  اظهار می‌کند: »ا
و مدیریت شهری حضور نداشته باشند، باوجود 
تامین بهترین امکانات رضایت نخواهند داشت؛ 
شرایط مثل این است که در یک رستوران گران‌ترین 
 غذا را هم برای شما بیاورند، ولی شما آن را دوست

 نداشته باشید.«

احمد
 مهره‌کش

دبیر صفحه حرکت تاریخی

از زمانی که شوراهای شهر در سال 78 
تشکیل شد، توسعه شهری حداقل در شکل 
برنامه‌ریزی آن شکلی نظام‌مندتر به خود 
گرفت. در دوره‌های مختلف مدیریت شهری، 
اعضای شورای شهر به تدوین برنامه‌های 5 
ساله راهبردی پرداختند و در تدوین برنامه 
جامعه نیز نظارت و مشارکت داشتند. با این 
حال به نظر می‌رسد ابعاد مختلفی از توسعه 
شهری وجود دارد که هنوز به آن توجه نشده و 
باید از طرف شورای شهر آینده برای آن تدبیری 
اندیشیده شود. یکی از این موارد بحث در مورد 
هویت شهری و مشارکت شهروندان در تدوین 
سیاست‌گذاری‌هاست. در ارتباط با این موضوع 
با محمود محمدی، استاد برنامه‌ریزی شهری 
دانشگاه اصفهان و عضو اسبق شورای شهر 

اصفهان به گفت‌وگو نشستیم.

محمود محمدی، در این باره به »اصفهان‌زیبا« می‌گوید: 
»یکی از مولفه‌های مهم توسعه شهری در ایران و به 
خصوص اصفهان با سابقه تاریخی که دارد، بحث 
هویت شهری است. هویت شهری ابعاد مختلفی دارد؛ 
مثل تاریخی، کالبدی، اجتماعی‌فرهنگی، طبیعی و 

محیط زیستی.«
او در ادامه خاطرنشان می‌کند: »در سال‌های اخیر 
متاسفانه بر حسب شرایط توسعه در مقیاس جهانی که 
کشور ما هم از آن اثر پذیرفته است، هویت شهری در 
ابعاد مختلفش دستخوش آسیب و تهدیدهای زیادی 

در آینده متوجه آن شده است«.
محمدی با اشاره به نقش شورای شهر در توسعه و 
مدیریت شهری و کاهش آسیب‌های ناشی از تهدید 
هویت شهری می‌گوید: »انصافا در شش دوره‌ای که 
شورای شهر از سال 87 به این طرف تشکیل شده است، 
به مقدار زیادی توانسته اثرگذار باشد. اما باید این پرسش 
ح کرد که آیا روندهای جهانی توانسته با سرعت  را مطر
رشدی که ما داشتیم مقابله کند و آیاسرعت روندهای 
جهانی بیشتر از سرعت رشد و تعالی بوده که داشتیم. 
به نظر می‌رسد تلاش‌هایی که صورت گرفته نتوانسته 
با روندهای جهانی مقابله کند. این تلاش‌ها بیشتر ابعاد 
کمی داشته است. به این معنا که ما در شوراها بیشتر به 
جنبه‌های کمی، رفاهی و مادی توجه داشته‌ایم. اما 

شورای »شهر« یا شورای شهر »مردم«؟
گفت‌وگوی »اصفهان‌زیبا« با محمود محمدی، عضو اسبق شورای شهر اصفهان  درباره نقش شورای شهر در توسعه شهری

ویراستار  و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش 

گهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت نگین تالاب رودشت  آ
اصفهان »سهامی خاص« به شماره ثبت 76427  به شناسه ملی  14013109774

بدینوسیله به اطلاع سهامداران محترم و نمایندگان قانونی آنان می رساند، جلسه مجمع 
لاب رودشت اصفهان در روز جمعه مورخ 1405/02/11  عمومی سالیانه  شرکت نگین تا

راس ساعت 14 در محل شرکت برگزار می گردد.
دستورالعمل مجمع عمومی سالیانه:

* گزارش مالی هیئت مدیره و بازرس و تصویب صورتهای مالی منتهی به سال 1404/12/29
گهی ها برای سال منتهی به 1405/12/29 *انتخاب بازرس، حسابرس و انتخاب روزنامه کثیرالانتشار درج آ
* اتخاذ تصمیم درباره تقسیم سود و تعیین پاداش اعضای هیئت مدیره وسایر موارد در 

صلاحیت مجمع عمومی سالیانه
* انتخابات اعضای هیئت مدیره                                          هیئت مدیره شرکت حصیر مسافرتی نی باف اصفهان

اطلاعیه منطقه 8شهرداری اصفهان
قای حسینعلی یحیائی خوندابی و سایر مدعیان احتمالی آ

به نشانی خیابان رباط -جنب بزرگراه شهید ردانی پور
ک ثبتی 31 /13992 بخش 5 ثبت اصفهان به  نظر به اینکه یک باب منزل مسکونی به پلا
کد نوسازی 32    -108226    -4    -8 واقع در خیابان رباط -جنب بزرگراه شهید ردانی پور -کوچه 
کنون در جلسات  ح عمرانی فضای سبز و تعریض بزرگراه قرارگرفته و تا ناهید در طر
ح، بدین وسیله به  کمیسیون معوض توافقی حاصل نشده، لذا بنا بر ضرورت اجرای طر
کثر ظرف مدت یک ماه از تاریخ روئیت یا  شما و کلیه مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
الصاق)ابلاغ قانونی( این ابلاغ، نسبت به معرفی یک نفر کارشناس به عنوان معتمد و 
انتخاب یک نفر از پنج نفر کارشناسان معرفی شده ذیل به عنوان مرضی الطرفین، جهت 
کر است کارشناسان معرفی شده  ارزیابی ملک در مسیر به شهرداری اقدام نمائید. لازم به ذ
بایستی جزء کارشناسان رسمی دادگستری اصفهان متخصص در رشته راه و ساختمان 
باشند. بدیهی است در صورت عدم معرفی کارشناسان در زمان مقرر وفق مقررات اقدام 

خواهد شد.
قای احمدرضا بالاخانی    قای محمدرضا نورانی زاده   3        -آ قای تقی ملک احمدی   2        - آ 1        - آ

قای مهران زینلیان   5        - مهندس محمد خوانساری   4        - آ
منطقه 8شهرداری اصفهان

مناقصه عمومی یک مرحله ای
فراخوان

سازمان مدیریت آرامستان های شهرداری اصفهان در نظر دارد مناقصه عملیات تشییع و تدفین متوفی در عرصه آرامستان باغ رضوان 
به مدت دوازده ماه به شماره فراخوان 2005099604000001 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.

کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت  کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پا
)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت 
برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی:
-تاریخ انتشار فراخوان:                                   شنبه مورخ 1405/01/29

-مهلت دریافت اسناد فراخوان: پنجشنبه مورخ  1405/02/03  تا ساعت 13:00
-مهلت ارسال پیشنهادات:                 یکشنبه      مورخ 1405/02/13  تا ساعت 13:00  
کت ها:                         یکشنبه       مورخ 1405/02/13       ساعت 14:30 -زمان بازگشایی پا

شرکت کنندگان در مناقصه می بایستی سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 5/700/000/000 ریال را بصورت ضمانتنامه بانکی یا واریز نقدی 
به حساب سپرده شماره )1001000652912( نزد بانک شهر به نام سازمان آرامستان های شهرداری اصفهان )آرامستان باغ رضوان( به 
ح مندرج در اسناد تهیه و ضمن بارگزاری تصاویر فیش واریزی یا ضمانت نامه بانکی، اصل فیش یا ضمانتنامه را نیز تا قبل از  میزان و شر
سررسید مهلت ارائه پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد، به واحد امور مالی سازمان )اتاق شماره 7( واقع در ساختمان اداری آرامستان باغ 

کیلومتر 5 جاده اصفهان - نایین( تحویل نمایند. رضوان )
ضمانتنامه با موضوع فرآیند ارجاع کار ) دولتی ( قابل پذیرش نمی باشد

تذکرات :
1- حسن انجام تعهدات معادل ده درصد مبلغ پیشنهادی به صورت ضمانت نامه یا واریز نقدی خواهد بود که پس از پایان قرارداد مسترد خواهد شد. 

2- پیشنهاد قیمت باید از حیث مبلغ مشخص و معین و بدون ابهام باشد.
3- سازمان آرامستان های شهرداری اصفهان در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.

4- شرکت در مناقصه و دادن پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف سازمان آرامستان های شهرداری اصفهان می باشد.
که در ساختمان اداری سازمان آرامستان ها برگزار خواهد شد( مجاز می باشد. 5- حضور پیشنهاد دهندگان یا نمایندگان آنها در کمیسیون معاملات )

6- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه موجود می باشد.       
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : کیلومتر 5 جاده اصفهان - نایین، سازمان آرامستان های شهرداری اصفهان        تلفن: 03135419901
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